

ହାମିଲଟନଙ୍କ ଗୋଲରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିଜୟୀ

ଏଫ୍‌ଆଇଏଚ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍‌ରେ ରବିବାର ଅଧିନାୟିକା ଯୋଫି ହାମିଲଟନଙ୍କ ଶୁଭ ଆରମ୍ଭ ଗୋଲ ବଳରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୨-୧ ଗୋଲରେ ଭାରତକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

୧୪ ୦୨

କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଶ୍ରୀଲାଳା

ଅନୁରାଗ ବାସୁଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏକ ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଲାଳା ନଜରକୁ ଆସିବେ।

ଯୌତୁକ ପାଇଁ ଏର୍‌ଆଇଭି ସଂକ୍ରମିତ ଇଞ୍ଜେକ୍‌ଶନ

ସାହାରନପୁର(ଯୁପି), ୧୬/୨

ଏକ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ କାର୍ ଏବଂ ୨୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯୌତୁକ ଦାବି କରି ଶ୍ୱଶୁର ଘର ଲୋକେ ଔଷଧିଗାରାରିକ ଓ ମାନସିକ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିଲେ। ଏପରି କି ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବାରୁ ସେମାନେ ଔଷଧି ଏର୍‌ଆଇଭି ସଂକ୍ରମିତ ହୁଅନ୍ତୁ ବୋଲି ଚିଠି ଲେଖି ଦେଇଥିଲେ। ଔଷଧି ଏବେ ଏର୍‌ଆଇଭି ପଞ୍ଜିତ ଆର୍‌ଆଇଭି ସଂକ୍ରମିତ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି କଣେ ବାପା। ଏଭଳି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଛି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସାହାରନପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ। ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୋଗକୁ ପ୍ରାଥମିକ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲା। ମାତ୍ର ପରେ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବଳରେ ତଦନ୍ତ କରି ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀ, ଶାଶୁ, ଶ୍ୱଶୁର ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ



ଭାବେ ବର ପକ୍ଷକୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଶ୍ୱଶୁର ଘର ଲୋକେ ରଖିଲେ ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନ ଥିଲେ। ଅଧିକ ଯୌତୁକ ଦାବି କରି ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ଶାରୀରିକ ଏବଂ ମାନସିକ ଯତ୍ନ ଦେଇଆସୁଥିଲେ। ଏପରି କି ବାପାଘରୁ ଏକ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ କାର୍ ଏବଂ ୨୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯୌତୁକ ଆଣିବାକୁ ରଖିଲେ ଉପରେ ଚାପ ପକାଉଥିଲେ।



ଗଣିକୂଳା ମୁହାଣରେ ୨୦ ହଜାର ଅଲିଭିରିଡ଼ଲେ: ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ଏହି ସାମୁଦ୍ରିକ ବେଳାଭୂମିରେ ପ୍ରାୟ ୧୧ ହଜାର କଇଁଛ ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ କରିଛନ୍ତି। (ରିପୋର୍ଟ: ପୃଷ୍ଠା-୫)

ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରେ ଆମେରିକା ଟଙ୍କା

ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଆମେରିକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଶପଥ ନେବା ପରଠାରୁ ଦେଶବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଖୁସି-ଖୁସି ଗ୍ରହଣ କରି ଟ୍ରମ୍ପ୍‌ଙ୍କୁ ଭେଟିବାର କିଛି ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ସେ ରେସିପ୍ରୋକାଲ୍ ଚାରିଫ ବା ପାଲଟା ଶୁଳ୍କ ଲଗାଇଥିଲେ, ଯାହାକି ଭାରତୀୟ ଅର୍ଥନୀତି ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଏବେ ଆମେରିକାର ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଅଫ୍ ରଇର୍ନମେଣ୍ଟ ଏଫିସିଏସ୍‌ଡି (ଡିଓଜିଇ) ପକ୍ଷରୁ ଭାରତର ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଇସିଆଇ)କୁ ବାର୍ଷିକ ମିଳୁଥିବା ୨୧ ନିୟୁତ ଡଲାର (୧୮୨ କୋଟି ୧୦ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା)ର ସହାୟତାକୁ ବିଭାଗୀୟ ପୁଞ୍ଜି ଏଲିମିନେସନ୍ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଭାରତରେ ମତଦାନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏହି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଉଥିଲା ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ଭଳି ସାମ୍ବିଧାନିକ ସଂସ୍ଥାକୁ ଆମେରିକୀୟ ଟିକସଦାତାଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତାର ଆବଶ୍ୟକତା କାର୍ତ୍ତିକ ପଦ୍ଧତି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିବ। ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅର୍ଥନୈତିକ ପରାମର୍ଶଦାତା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ସଞ୍ଜୀବ ସାହୁଙ୍କୁ ଏହି ଟଙ୍କା କିଏ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିଲା ବୋଲି ଓଲଟା ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରୁ ବୁଝିହେଉଛି ଯେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ କେଉଁ କାରଣରୁ ରାଜନେତାଙ୍କ ହାତକାରି ହୋଇ ପୁଞ୍ଜି ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଇସି) ପଦବୀରେ ବସିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଆସୁଛନ୍ତି।

କରାଯାଇଛି। ଏହି ଟାଲିକାରେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଏବଂ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ବିକାଶକୁ ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ୪୮୬ ନିୟୁତ ଡଲାର ରହିଛି। ସେଥିରେ ଭାରତରେ ଭୋଟଦାନ ହାର ପାଇଁ ୨୧ ନିୟୁତ ଡଲାର ଏବଂ ମାଲତୋଭାରେ ସମାବେଶୀ ଓ ସହଭାଗୀ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପାଇଁ ୨୨ ନିୟୁତ ଡଲାର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ବାମ୍ବିଲୋଗର ରାଜନୈତିକ ଦୃଶ୍ୟପଟକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ଆମେରିକା ସହାୟତା ୨୯ ନିୟୁତ ଡଲାର ସହାୟତା ବାଟିଲ ହୋଇଥିବାବେଳେ ନେପାଳରେ ଆର୍ଥିକ ସଂଘର୍ଷ ପାଇଁ ମିଳୁଥିବା ୨୦ ନିୟୁତ ଡଲାର ସହାୟତା ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଡିଓଜିଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ସେହିପରି ମୋକ୍ସାସିକକୁ ମିଳୁଥିବା ୧୦ ନିୟୁତ ଡଲାର, କାମ୍ବୋଡିଆକୁ ୨.୩ ନିୟୁତ ଡଲାର, ପ୍ରାଚିନ ସିଲିଲି ଯୋଗାଣ ଯେଉଁଠି ୩୨ ନିୟୁତ ଡଲାର, ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ଏବଂ ମହିଳା ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତିକରଣ ହ୍ରାସ ପାଇଁ ୪୦ ନିୟୁତ ଡଲାର, ସର୍ବିଆରେ ସରକାରୀ କ୍ରୟରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବାକୁ ୧୪ ନିୟୁତ ଡଲାର ଏବଂ ଏସିଆରେ ଶିକ୍ଷା ଫଳାଫଳରେ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ୪୭ ନିୟୁତ ଡଲାର ସହାୟତାକୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ

ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ସୁସ୍ୱପ୍ନାଭିତ ସହାୟତାରେ ହେଉଥିବା ମାନବୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ଟ୍ରମ୍ପ୍ ପ୍ରଶାସନ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ଭାରତରେ ମତଦାନ ହାର ପାଇଁ ଆମେରିକା ସହାୟତା ବନ୍ଦ କରିବା ଖବରକୁ ନେଇ ଭାଙ୍ଗିବା ନେତା ଅମିତ୍ ମାଲବ୍ୟା କହିଛନ୍ତି, ଏହି ସହାୟତା ଭାରତର ନିର୍ବାଚନରେ ବାହ୍ୟ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଭଳି ଥିଲା। ଏଥିରୁ ଶାସକ ଦଳ ଉପକୃତ ହେଉ ନ ଥିବାବେଳେ କିଏ ଲାଭବାନ ହେଉଥିଲା ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଡିଓଜିଇ ଭାରତକୁ ୨୧ ନିୟୁତ ଡଲାର ସହାୟତା ବାଟିଲ କରିବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ପ୍ରମୁଖ ଅର୍ଥନୈତିକ ପରାମର୍ଶଦାତା ସଞ୍ଜୀବ ସାହୁଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଭାରତରେ ମତଦାନ ହାର ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଥିବା ଏହି ଅର୍ଥ କିଏ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିଲେ, ତାହା ସେ ଜାଣିବାକୁ ଚାହଁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବାମ୍ବିଲୋଗକୁ ମିଳୁଥିବା ୨୯ ନିୟୁତ ଡଲାର ସହାୟତାକୁ ନେଇ ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ସୁସ୍ୱପ୍ନାଭିତ (ଆମେରିକାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିକାଶ ସଂସ୍ଥା) ମାନବ ଇତିହାସରେ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଦୁର୍ଗତି ବୋଲି ସାଧ୍ୟତା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ସମ୍ବେଦନଶୀଳତା, ପରିଚାଳନାଗତ ତ୍ରୁଟିରୁ ଦଳାତକଟା: ବିରୋଧୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬/୨

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ରେଳଷ୍ଟେଶନରେ ଶନିବାର ରାତିରେ ଦଳାତକଟା ଘଟି ୧୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହ ଅନେକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭିଡ଼ ପରିଚାଳନାରେ ତ୍ରୁଟି ଏବଂ ରେଳଷ୍ଟେସନରୁ ଲୁଚି ଯୋଷଣା ଯୋଗୁ ଦଳାତକଟା ଘଟିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ପ୍ରାୟଗରାଜ ଯିବାକୁ ଥିବା ୨ଟି ଟ୍ରେନ୍‌ର ପାଖାପାଖି ସମାନ ନାମ ଯୋଗୁ ଷ୍ଟେଶନରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅନେକ ହଜାର ମହାକୁସ୍ତ୍ର ଶ୍ରବୀକୁ ବୁଲୁଥିବା ପଡ଼ିଥିଲେ, ଯାହା ଦଳାତକଟାର ପୁଞ୍ଜି କାରଣ ବୋଲି ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ପରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ୧୪ ନମ୍ବର ପ୍ଲାଟ୍‌ଫର୍ମରେ ଯାତ୍ରୀମାନେ ପ୍ରୟାଗରାଜ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌କୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରୟାଗରାଜ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ୧୬ ନମ୍ବର ପ୍ଲାଟ୍‌ଫର୍ମରେ ଆସୁଥିବା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ରେଳଷ୍ଟେଶନ ଗୁରୁତ୍ୱସଂଖ୍ୟା ୧୮

ଫଳରେ ଯାତ୍ରୀମାନେ ତାହାକୁ ପ୍ରୟାଗରାଜ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଭାବି ୧୬ ନମ୍ବର ପ୍ଲାଟ୍‌ଫର୍ମକୁ ଧାଇଁଥିଲେ। ଭିଡ଼ ଓ ଠେଲିପେଲି ଯୋଗୁ କେତେଜଣ ଯାତ୍ରୀ ତଳେ ପଡ଼ିଯିବାରୁ ଅନ୍ୟମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଚଢ଼ି ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଷ୍ଟେଶନରୁ ପ୍ରୟାଗରାଜକୁ ଧରି ଟ୍ରେନ୍ ଯିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସେଥିରୁ ୩ଟି ବିଳମ୍ବିତ ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଭିଡ଼ ଅତ୍ୟଧିକ ବଢ଼ିଥିଲା। ଟ୍ରେନ୍ ସମସ୍ତେ ଏହାକୁ ଧରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟକ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ ଓ ଭୁଲ୍ ପ୍ଲାଟ୍‌ଫର୍ମକୁ ଧାଇଁଥିଲେ ବୋଲି ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ହେଉଛି।

ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ରେଳଷ୍ଟେଶନରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦଳାତକଟା ଘଟଣାରେ ୫ ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କ ସମେତ ୧୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଏକ ଉଚ୍ଚପ୍ରାୟ କର୍ମିତ ଏହାର ପୂର୍ଣ୍ଣାବୁଦ୍ଧି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରିଫିପାଲ ଡିପ୍ଟି କମିସନାରୀ ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ନରସିଂ ଦେଓ ଏବଂ ପ୍ରିଫିପାଲ ଡିପ୍ଟି ସିକ୍ୟୁରିଟି କମିଶନର ପଙ୍କଜ ଗଙ୍ଗାଧରଙ୍କୁ ନେଇ ଉଚ୍ଚପ୍ରାୟ କର୍ମିତ ଗଢ଼ାଯାଇଛି। ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଦେସିକ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ଖୁବ୍‌ରୁକୁ ସିସିଡି ପୁଡ଼େକ୍ ଉପରେ କ୍ରମାଗତ ନଜର ରଖିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଷ୍ଟେଶନ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯାତ୍ରୀ ଭିଡ଼ ଆକଳନ ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାର ବ୍ୟବ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି। କୁମ୍ଭମେଳା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରୁ ପ୍ରୟାଗରାଜ ଯିବା ପାଇଁ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ହେଉଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬/୨ (ପି.ଟି./ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍) ଭାରତରେ ମତଦାନ ହାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଆମେରିକାରୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ମିଳୁଥିଲା। ଟଙ୍କା ମିଳୁଥିବାବେଳେ ଜଣାପଡ଼ୁ ନ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବା ପରେ ଏହି ବିଷୟ ରବିବାର ସାମ୍ବାଦିକ ଆସିଛି। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନକୁ ମତଦାନ ବୃଦ୍ଧି ସକାଶେ ଆମେରିକା ବାର୍ଷିକ ୨୧ ନିୟୁତ ଡଲାର ସହାୟତା ଦେଇଆସୁଥିଲା। ଖର୍ଚ୍ଚକାର ପାଇଁ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଡିଓଜିଇନେତାର ଏଲର୍ଡି

ମଧ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସରକାରୀ ଦକ୍ଷତା ବିଭାଗ (ଡିଓଜିଇ) ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଟ୍ରମ୍ପ୍ ଗତ ମାସରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସ୍ତ୍ର ସିଇଓ ମଧ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ଡିଓଜିଇର ପୁଞ୍ଜି ନିୟୁତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଶାସନରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ଏବଂ ଅବକାରୀ ଖର୍ଚ୍ଚ କାର୍ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ବହୁକୋଟି କରଦାତାଙ୍କ ଅର୍ଥରେ ଚାଲିଥିବା ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବାଟିଲ କରିଦିଆଯାଇଥିବା ଡିଓଜିଇ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଘୋଷଣା

ଆଜି ରାଜ୍ୟ ବଜେଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬/୨ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ୨୦୨୫-୨୬ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଲାଗି ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ସୋମବାର ବିଧାନସଭାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ଦାୟିତ୍ୱ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ବଜେଟ ପେଡ଼ିରେ କ'ଣ ରହିଛି ତାହାକୁ ନେଇ ଅନେକ ଚର୍ଚ୍ଚା ଚାଲିଛି। ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ଚଳିତ ବଜେଟର ଆକାର ପ୍ରାୟ ୩୦ ହଜାର କୋଟି ବୃଦ୍ଧି ହେବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଉଛି। ଫଳରେ ବ୍ୟୟବରାଦ ଶାନ୍ତ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛୁଟିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ୨୦୨୫-୨୬ ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ବଜେଟରେ ନିୟୁତ ଓ ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ମୋହନ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇପାରନ୍ତି। ଗାଁରେ ଆର୍ଥିକ ସ୍ରୋତ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ସରକାର ନୂଆ ଯୋଜନା ଆଣିପାରନ୍ତି ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ କହୁଛନ୍ତି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଲୋକମତ, ଅର୍ଥନୀତି ବିଶେଷଜ୍ଞ, ପୂର୍ବତନ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଅର୍ଥ ସଚିବଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ବଜେଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ଭାଙ୍ଗିପାର ନିର୍ବାଚନ ସଂକଳ୍ପ

ବିନା ବାନ୍ଧବୀରେ ଚିଡ଼ିଆଖାନା ମନା

ଚୋକିଓ, ୧୬/୨ ପୂର୍ବ ଜାପାନର ଚୋକିଓ ଅଞ୍ଚଳସ୍ଥିତ ହିଲିଙ୍ଗ ପାରିଲିଆନ ଚିଡ଼ିଆଖାନାରେ କୋଣସି ପୁରୁଷ ଏକାକୀ ଭ୍ରମଣ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଚିଡ଼ିଆଖାନା ମଧ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର, ଅସଦାଚରଣ, ଉପାଡ଼ନ ଆଦି ମାମଲା ବହୁଥିବାକୁ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ପୁରୁଷଙ୍କ ଏପରି କଟକଣା ଲଗାଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଏବେ ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ଚିଡ଼ିଆଖାନା

ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ନିଜ ପରିବାର କିମ୍ବା ବାନ୍ଧବୀଙ୍କ ସହ ଆସିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଜାପାନର ରାଜଧାନୀ ଟୋକିଓଠାରୁ ୧୧୫ କି.ମି. ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ହିଲିଙ୍ଗ ପାରିଲିଆନ ଏକ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଲୁ ଭାବରେ ପରିଚିତ। ଏଠାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କର ବେଶ୍‌ନିକଟତର ହେବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ସହ ସମୟ ବିତାଇ ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ପାଇ ପାରିଥାନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚରେ

ଖୋଲା ଯାଇଥିବା ଏହି ଚିଡ଼ିଆଖାନାରେ ଲୋକମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱ, ବିଲଭ, କୁକୁର, ମେଣ୍ଡା, ମାଙ୍କଡ଼ ଆଦି ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କ ସହ ସମୟ ବିତାଇ ଆତ୍ମ ସନ୍ତୋଷ ଲାଭ କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ଚିଡ଼ିଆଖାନା ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଡ଼୍ ପାର୍କ ମଧ୍ୟ ରହିଛି, ଯେଉଁଠାରେ ଲୋକମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଗୃହପାଳିତ ପଶୁଙ୍କ ସହ ଖେଳି ପାରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କିଛି ଅସାମାଜିକ ତତ୍ତ୍ୱକ ଯୋଗୁ, ଚିଡ଼ିଆଖାନା ମଧ୍ୟରେ ମହିଳା ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଅଧିକାଂଶ ଚିଡ଼ିଆଖାନା ଚିଡ଼ିଆଖାନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ମାୟା ମାମା କହିଛନ୍ତି। ପୁରୁଷମାନେ ଏକାକୀ ତାଙ୍କ ଚିଡ଼ିଆଖାନାକୁ ଆସିବା ନେଇ ଜାରି ହୋଇଥିବା କଟକଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ସୂଚନା ଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଗତ କିଛି ମାସ ହେବ ଚିଡ଼ିଆଖାନା ମଧ୍ୟରେ ପୁରୁଷମାନେ ତାଙ୍କ ସମେତ ଅନେକ ମହିଳା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ କରୁଥିବାର ଘଟଣା ସାମନାକୁ ଆସିଛି। ଏହି କାରଣରୁ ଚିଡ଼ିଆଖାନାକୁ ଭ୍ରମଣ ପାଇଁ ଆସିବା ନିମନ୍ତେ ମହିଳାମାନେ ଅସୁରକ୍ଷିତ ମଣ୍ଡୁଛନ୍ତି। ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଯୋଗୁ ଚିଡ଼ିଆଖାନାର



ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚରେ ଲୋକଙ୍କ ପାଗଳାମି

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN SAAT-2025 Empowering students for a brighter future. EMERGING B.TECH PROGRAMMES IN COMPUTING: Computer Science and Engineering (AI and ML), Computer Science and Engineering (Cyber Security), Computer Science and Engineering (Data Science), Computer Science and Engineering (Internet of Things). APPROVAL & RECOGNITIONS: Approved by UGC and AICTE, Re-accredited by NAAC with A++ Grade, Granted with Category-1 Graded Autonomy by UGC, NBA Accredited Programmes. NIRF INDIA RANKINGS 2024: 14th Best in University Category, 26th Best in Engineering Category. INTERNATIONAL RANKINGS 2025: Ranked in QS World Rankings 2025, Ranked in Times World Rankings 2025. To apply for admission through SAAT, Please visit: www.soa.ac.in

ସଂକ୍ଷେପରେ ଆଜି ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚୟନ

ପୁଣି ବେଡ଼ି ପକାଇ ପ୍ରବାସୀଙ୍କୁ ଡ଼ଙ୍ଗିଲା ଆମେରିକା

ଫେରିଲେ ଆଉ ୧୧୭ ଭାରତୀୟ



ଆମେରିକାକୁ ବେଆଇନ ଭାରତୀୟ ପ୍ରବାସୀଙ୍କୁ ଡ଼ଙ୍ଗିବା ଘଟଣାରେ ଯୁବ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ ରବିବାର ଅନୁତସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିକ୍ଷୋଭ କରୁଛନ୍ତି।

ଆମେରିକା ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବିବା କରିଥିବା ୧୧୭ ଜଣ ବେଆଇନ ଭାରତୀୟ ପ୍ରବାସୀ ସେଠାର ସାମରିକ ବିମାନରେ ଫେରିଲେ, ୧୭୨୩ ଟଙ୍କାରେ ବିମାନରେ ଯାତ୍ରା କରିଥିବା ୧୧୭ ଭାରତୀୟ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଫେରିଥିବା ୧୧୭ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଛି।

ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ୨ ଗିରଫ

ଆମେରିକାକୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଫେରିଥିବା ୧୧୭ ଜଣ ବେଆଇନ ଭାରତୀୟ ପ୍ରବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

୨୫ ଜଣ ପଞ୍ଜାବୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ହରିୟାଣାରୁ ୩୩, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରୁ ୮, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରୁ ୩, ଗୋଆ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ରାଜସ୍ଥାନରୁ ୨ ଜଣ ଲେଖାଏଁ ଏବଂ ହିମାଚଳପ୍ରଦେଶ ଓ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରରୁ ଜଣେ ଲେଖାଏଁ ଅଛନ୍ତି।

ଦିଲ୍ଲୀର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚୟନ ଲାଗି ସୋମବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଭାଜପା ବିଧାୟକ ଦଳ ବୈଠକ ବସିବାକୁ ଯାଉଛି।

ବିକ୍ଷୋଭକ କାରଖାନାରେ ବିକ୍ଷୋଭକ: ୨ ମୃତ

ନାଗପୁର, ୧୬/୨

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ନାଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ଏକ ବିକ୍ଷୋଭକ ଉପାଦାନ କାରଖାନାରେ ରବିବାର ବିକ୍ଷୋଭକ ଘଟି ୨ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇବା ସହ ଅନେକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ପ୍ରମୁଖ ନିମ୍ନସ୍ତରରେ ଯୁରୋପ ଚିତ୍ରିତ ବିଶ୍ୱ ନେତାଙ୍କ ବୈଠକ ଡାକିଲେ ମାକ୍‌ରୋ

ପ୍ୟାରିସ୍, ୧୬/୨

ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ୍ ଟ୍ରମ୍ପ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଭାବ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ ଫ୍ରାନ୍ସ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଏମାନ୍ୟୁଏଲ୍ ମାକ୍‌ରୋ ଯୁରୋପୀୟ ନେତାମାନଙ୍କ ଏକ ଜରୁରୀ ବୈଠକ ଡାକିଛନ୍ତି।



ଦିଲ୍ଲୀ ରେଳଷ୍ଟେଶନ ଦକାତକତାରେ ମୃତ ପିଙ୍କି ଦେବୀ(୩୮)ଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ସଜମ ବିହାରରେ କ୍ରଦନ୍ଦନରେ।

ମାଲିରେ ସୁନା ଖଣି ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ି ୪୮ ମୃତ

ବାମାକୋ, ୧୬/୨

ଆଫ୍ରିକାର ଦେଶ ମାଲିର ପୂର୍ବବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳ କୋନିଏବା ଜିଲ୍ଲା ବିଲାଇ କୋଟୋରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ପରିଚାଳିତ ଏକ ସୁନା ଖଣି ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ି ପଡ଼ିବାରୁ ୪୮ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।



ବିଲାଇ କୋଟୋରେ ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ିରୁ ରେଷ୍ଟ୍ରି ଚିମ୍ପୁ ମୃତଦେହଗୁଡ଼ିକୁ ନେଉଛନ୍ତି। ଉପାଦାନକାରୀ ଦେଶ ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ମାଲିରେ ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ି ଯୋଗୁଁ ନିର୍ମମତ ଭାବେ ଏପରି ଘଟଣା ଘଟିବାର ନିନ୍ଦା ରହିଛି।

ଲଭ୍ ଜିହାଦ ବିରୋଧରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଆଣିବ ଆଇନ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୬/୨

ବଳପୂର୍ବକ ଧର୍ମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏବଂ ଲଭ୍ ଜିହାଦ ବିରୋଧରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସରକାର ଆଇନ ଆଣିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।

ନେତ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ସଂକଳ୍ପ ନେଲା ପୁରା ଗାଁ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୧୬/୨

ବିଶ୍ୱରେ ସବୁଠାରୁ କମ୍ ଅଙ୍ଗଦାନ ହେଉଥିବା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ଅନ୍ୟତମ।



ଗତ କିଛିବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଗ୍ରାମରେ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ୭୦ ଜଣ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କର ନେତ୍ର ଦାନ କରାଯାଇଛି।

ପରୀକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ପାରାଚୁଟରେ ଉଡ଼ିଲେ



ସତ୍ୟାଗ୍ରହ

ସାଧାରଣତଃ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ ଘରୁ ଶୀଘ୍ର ବାହାରିଥାନ୍ତି କିମ୍ବା ପିଚ୍ଚୁକ୍ ଗ୍ରାହ୍ୟପୋର୍ଟ ବଦଳରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଗାଡ଼ିର ସାହାଯ୍ୟ ନେଇଥାନ୍ତି।

କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଶ୍ରୀଲୀଳା

ମୁମ୍ବାଇ: ଅଭିନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନଙ୍କ 'ଭୁଲ୍ ଭୁଲିଯା ୩' ଫିଲ୍ମ ବନ୍ଦୁ

ଅଧିକାରୀ ଧମାକା ମରାଜକ ପରେ ଏବେ ତାଙ୍କ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।



'ବାପା ପକେଟମାନି ଚୋରି କରିଛନ୍ତି'

ବେକି

ଚାଇନାର ଗାନ୍ଧୁ ରାଜ୍ୟ ଲାନ୍ସ୍ ସହରର ଜଣେ ୬ ବର୍ଷୀୟ ବାଳକ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପୋଲିସ୍ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ପୋଲିସ୍ ଡକାଇଲେ ୬ ବର୍ଷୀୟ ବାଳକ

ଅଳ୍ପକାଳ ଏହି ଖରାପ ଲୋକଙ୍କ କଥା ରୁଟୁଛି। ବାଳକଙ୍କ ବାପା ନିଜ ପୁଅ ସମ୍ମୁଖରେ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗିଥିଲେ।

ନୟାଗଡ଼ ଏସ୍ପିଙ୍କ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲ୍‌ରେ ହିନ୍ଦୀ କବିତାକୁ ନେଇ ଝଡ଼

ନୟାଗଡ଼, ୧୬.୨ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ନୟାଗଡ଼ ଏସ୍ପିଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲ୍ (ଆକାଉଣ୍ଟ)ରେ ପୂର୍ବତନ ଏସ୍ପି ରାହୁଲ ଜୈନ ୨୦୨୪ ଜୁନ ୬ରେ ହିନ୍ଦୀରେ କବିତା ପୋଷ୍ଟ କରିବା ପରଠାରୁ ଝଡ଼ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ ଏହି ପୋଷ୍ଟ ଆକାଉଣ୍ଟ ନିଷିଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ବ୍ଲକ୍ କରିବା ପାଇଁ ନୟାଗଡ଼ ଏସ୍ପିଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲ୍‌ରେ ପୂର୍ବତନ ଏସ୍ପି ରାହୁଲ ଜୈନ ୨୦୨୪ ଜୁନ ୬ରେ ହିନ୍ଦୀରେ କବିତା ପୋଷ୍ଟ କରିବା ପରଠାରୁ ଝଡ଼ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ ଏହି ପୋଷ୍ଟ ଆକାଉଣ୍ଟ ନିଷିଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ବ୍ଲକ୍ କରିବା ପାଇଁ ନୟାଗଡ଼ ଏସ୍ପିଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

6. Findings of the enquiry in brief:-
Enquired into the allegation into the petitioner and ascertained that the petitioner, there is a posting by the so called person namely "ଶକ୍ତି ପ୍ରସାଦ Shakti Prasad" as shown in the twitter account". The comments seems to be creating a wrong message about the account of Nayagarh Police, in the mind of people, on points of language. Use of Hindi language in official twitter is not banned. The comments by the said account "ଶକ୍ତି ପ୍ରସାଦ Shakti Prasad" would have spread wrong impression about the posting of Nayagarh Police in the society as such types of comments might have spread as hatred on language basis as well as hampering police image of the district.

Hence there is no illegality in blocking the account noted above to prevent spreading of hatredness on language basis and lowering police image.

This is for favour of kind information please.

(Sri Hemanta Rao, OPS)
DSP, IUCAW, Nayagarh

ଶକ୍ତିପ୍ରସାଦଙ୍କ ଏକ ଆକାଉଣ୍ଟ ବନ୍ଦ କରିବା ଉପରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

SP Nayagarh
6 Jun 2024

ମੈଁ ଖାକୀ ହୁଁ

ଦିନ ହୁଁ, ରାତ ହୁଁ,
ସାଞ୍ଜ ବାଲୀ ବାଳୀ ହୁଁ,
ମੈଁ ଖାକୀ ହୁଁ
ଆଁଧି ମେଁ, ଚୁଫାନ ମେଁ,
ହୋଲି ମେଁ, ରମଜାନ ମେଁ,
ଦେଶ କେ ସମ୍ମାନ ମେଁ,
ଅଢ଼ିଙ୍ଗ କର୍ମଯ୍ୟାଁ କି,
ଅବିଚଳ ପରିପାଠି ହୁଁ,
ମੈଁ ଖାକୀ ହୁଁ
ତୈୟାର ହୁଁ ମେଁ ହମେଶା ହି,
ତେଜ ଥୁପ୍ ଅଓର ବାଋିଶ,
ହେଁସ କେ ସହ ଜାନେ କୋ,
ସାରେ ଚ୍ୟୋହାର ସଢ଼କାଁ କୋ,
'ମିଝ' କେ ସାଥ 'ମନାନେ' କୋ,
ପଥର ଅଓର ଗୋଲି ମି ଖାନେ କୋ,
ମେଁ ବନୀ ଏକ ଚୁଝି ମାଠି ହୁଁ,
ମੈଁ ଖାକୀ ହୁଁ
ଘିଫ୍ଟ ବିକଟ୍ ସବ୍ ସହ କର ମି,
ସୁଶାଂଭିତ୍ ସଞ୍ଜିତ୍ ଭାଠି ହୁଁ.

ନୟାଗଡ଼ର ଡାକ୍ତରୀ ଏସ୍ପିଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ଯେଉଁଠି ଝଡ଼ ଘଟୁଛି ସେଠାରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଝଡ଼ ଘଟୁଛି ଯେଉଁଠି ଝଡ଼ ଘଟୁଛି, ଆଗକୁ ରାଜ୍ୟରେ ହିନ୍ଦୀ ଗୋଲାମୀ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ। ଅନ୍ୟତମ ଝୁଲୁ ଚଳୁଥିବା ଦର୍ଶନାତ୍ମକ ଓଡ଼ିଶାରେ ଓଡ଼ିଆ ପାଇଁ ଶ୍ରେୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ କଲେ ଏକ ଅବସ୍ଥା। ଆମେ କ'ଣ ସେଇ ଓଡ଼ିଆ ଖାରବେଳକ୍ କାଳରେ ଦାୟାଦ୍ୱେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛୁ। ଏହିପରି ଅନେକେ 'ଏକ୍'ରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସମର୍ଥନ କରି ନିଜ ନିଜ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି।

କାର, ଟ୍ରକ୍ ଧକ୍କା: ଡିଏସ୍ପିଙ୍କ ସମେତ ୨ ମୃତ



ଯାକପୁର/ପାଣିକୋଇଲି(ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା/ବିକାଶ ରତ୍ନ ମିଳିକ), ୧୬.୨

ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାଣିକୋଇଲି ଥାନା ଅଧୀନ ୨୦୯ ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଗାନ୍ଧୀ ନିକଟରେ ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୩ଟା ସମୟରେ ଏକ କାର୍ ଓ ଟ୍ରକ୍ ମଧ୍ୟରେ ହେଉଥିବା ଧକ୍କା ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଡିଏସ୍ପି ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଉପରେ ଡାକ୍ତରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ କଲେ ଏକ ଅବସ୍ଥା। ଆମେ କ'ଣ ସେଇ ଓଡ଼ିଆ ଖାରବେଳକ୍ କାଳରେ ଦାୟାଦ୍ୱେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛୁ। ଏହିପରି ଅନେକେ 'ଏକ୍'ରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସମର୍ଥନ କରି ନିଜ ନିଜ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି।

ଘଟଣାରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଆସୁଥିଲେ ଡାକ୍ତରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ କଲେ ଏକ ଅବସ୍ଥା। ଆମେ କ'ଣ ସେଇ ଓଡ଼ିଆ ଖାରବେଳକ୍ କାଳରେ ଦାୟାଦ୍ୱେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛୁ। ଏହିପରି ଅନେକେ 'ଏକ୍'ରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସମର୍ଥନ କରି ନିଜ ନିଜ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି।

ଘଟଣାରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଆସୁଥିଲେ ଡାକ୍ତରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ କଲେ ଏକ ଅବସ୍ଥା। ଆମେ କ'ଣ ସେଇ ଓଡ଼ିଆ ଖାରବେଳକ୍ କାଳରେ ଦାୟାଦ୍ୱେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛୁ। ଏହିପରି ଅନେକେ 'ଏକ୍'ରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସମର୍ଥନ କରି ନିଜ ନିଜ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି।

ମୋବାଇଲ୍ ଦେବାକୁ ମା' ମନାକରିବାରୁ ନାବାଳକଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ରେଢ଼ାଖୋଲ ୧୬.୨ (ଅଭିମତୀ ସୁବୋଧିତ)

ମୋବାଇଲ୍ ଦେବାକୁ ମା' ମନାକରିବାରୁ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଏହିକାଳି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଛି ଯେଉଁଠି ଡାକ୍ତରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ କଲେ ଏକ ଅବସ୍ଥା। ଆମେ କ'ଣ ସେଇ ଓଡ଼ିଆ ଖାରବେଳକ୍ କାଳରେ ଦାୟାଦ୍ୱେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛୁ। ଏହିପରି ଅନେକେ 'ଏକ୍'ରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସମର୍ଥନ କରି ନିଜ ନିଜ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି।

ଘଟଣାରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଆସୁଥିଲେ ଡାକ୍ତରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ କଲେ ଏକ ଅବସ୍ଥା। ଆମେ କ'ଣ ସେଇ ଓଡ଼ିଆ ଖାରବେଳକ୍ କାଳରେ ଦାୟାଦ୍ୱେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛୁ। ଏହିପରି ଅନେକେ 'ଏକ୍'ରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସମର୍ଥନ କରି ନିଜ ନିଜ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି।

ଘଟଣାରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଆସୁଥିଲେ ଡାକ୍ତରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ କଲେ ଏକ ଅବସ୍ଥା। ଆମେ କ'ଣ ସେଇ ଓଡ଼ିଆ ଖାରବେଳକ୍ କାଳରେ ଦାୟାଦ୍ୱେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛୁ। ଏହିପରି ଅନେକେ 'ଏକ୍'ରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସମର୍ଥନ କରି ନିଜ ନିଜ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି।

Hero **Xtreme 125R**

CHALLENGE THE EXTREME

The Most Advanced 125cc

- First In Segment** SINGLE CHANNEL ABS
- MONOSHOCK SUSPENSION BY SHOWA
- First In Segment** ALL LED SETUP
- All New SPRINT-EBT ENGINE

pine labs PAY LATER UPTO ₹ 8,500 INSTANT DISCOUNT ON CREDIT CARD EMI***

Toll Free Number: 1800 266 0018

INDIA'S FIRST 5 YEAR WARRANTY

AVAILABLE ON Flipkart, amazon

BANKING PARTNER HDFC BANK, BOBCARD, RBL BANK

Hero MotoCorp Ltd. Regd. Office: The Grand Plaza, Plot No. 2, Nelson Mandela Road, Vasant Kunj Phase - II, New Delhi - 110070, India. | CIN: L35911DL1984PLC017354 | For further information, contact your nearest Hero MotoCorp authorised outlet or visit us on www.HeroMotoCorp.com. Accessories and features shown may not be a part of standard fitment. Always wear a helmet while riding a two-wheeler. **Based on the data available in the public forum for products in 125cc Motorcycle segment. ***The discount is applicable on minimum transaction of Rs. 1,00,000, subject to the credit card company's T&Cs. *Flipkart and Amazon offers are subject to the sole discretion & T&Cs of respective organisations.

Authorized Dealers: Bhubaneswar: Rohan Hero, Ph: 9289922474, Bharat Hero, Ph: 9289922180, DD Hero, Ph: 0674-2747448 / 9439650824, Arundhati Hero, Ph: 9289923183, Cuttack: JMG Hero, Ph: 9289922178, Sunny Hero, Ph: 9289922697, Essen Hero, Ph: 9289923078, Angul: Parbati Hero, Ph: 9289922902, Balasore: Neelam Hero, Ph: 9289922519, Baripada: Aditya Hero, Ph: 7799766370, Bhadrak: Sanjib Hero, Ph: 9289922608, Chandikhol: S. K. Hero, Ph: 9289922900, Jajpur Road: Soumik Hero, Ph: 9289922611, Jaleswar: Sai Hero, Ph: 9289922844, Jatni: Vishal Hero, Ph: 9289922984, Keonjhar: Supreme Hero, Ph: 928992182, Nayagarh: Bhagabati Hero, Ph: 9289922687, Puri: Sanjib Hero, Ph: 9289922837, Belpatna: Lakshmi Motors, Dharma Nagar, Ph: 9289922184, Lakshmi Automotives, Gajapati Nagar, Ph: 9289923187, Jeypore: Supreme Hero, Ph: 9289922183, Phulbani: Narayani Hero, Ph: 9289922991, Raygada: Ajit Hero, Ph: 9289922819, Bargarh: Aakash Hero, Ph: 9289922181, Bhanjanagar: Arundhati Hero, Ph: 9289923033, Bolangir: Arundhati Hero, Ph: 9289923033, Jharsuguda: Vijaylaxmi Hero, Ph: 9289922595, Rourkela: Dua Hero, Ph: 9289922179, Sambalpur: Sri Shyam Hero, Ph: 9289922484, Sonapur: Jai Jawan Hero, Ph: 9289922800, Sundergarh: Robotech Hero, Ph: 9289923063, Dhenkanal: Som Hero, Ph: 9289922614, Talcher: Tarini Hero, Ph: 9289922736, Jagatsinghpur: SUNNY AUTOBIKES, Ph: 8455004731. Authorized HeroSure Dealers: Bhubaneswar: Arundhati Motobikes, Ph: 7682841658, Rourkela: Dua Motors, Ph: 6372753989, Jeypore: Supreme Sales, Ph: 8144822656. Associate Dealers: Rahama: Sarala Automobiles-937018532, Nimapara: Basudev Automobiles-9861020724, Pipili: Shri Ram Motors-9437110789, Khamakhyanagar: Reliance Automobiles-9938435743, Chandipada: Tara Motors-8018339414, Balugaon: Mahamayee Motors-9437004624, Khurdha: Dinesh Trading Co.-9778097876, Sakhigopall: Sai Motors-9439765820, Begunia: Rashmi Automobiles-9178316145, Laxmipur: Tarini Motors-7205862853, Rajgangpur: Kedia & Kedia-9437152881, Brajrajnagar: Bina Motors-9861078290, Belpahar: Varsha Motors-9437058417, Deogarh: Jindal Motors-9437056559, Bamra: Choudhury Motors-9938274720, Balliapal: Baba Motors-8093603116, Soro: Twinkle Motors-9861594852, Kendrapara: Baishnabi Motors-9437089454, 9853471301, Barbil: Wheels Motors-9776931870, Pattamundai: Mishra Auto-9853843713, Basta: Shivam Motors-7735958754, Rairangpur: Maa Sakambari Motors-7008581719, Khukia: Binayak Automobiles-9090444379, Jajpur Town: Ayush Automobiles-9556189870, Mayurbhanj: JK Motors-9409099255, Semiliguda: K P Enterprises-9437233464, Parlakhemundi: Preetam Enterprises-9438685535, Nabarangpur: Arun Sales & Service-9437174795, Bhanjanagar: Rebati Motors-9438279794/9937015509, Narsinghpur: Ambika Motocorp-9861811411, Gunpur: M/s Sai Sharan Automobiles-9437234012, Malkangiri: Kanishka Automobiles-9437181980, Kotpad: Shai Automobiles-7205593156, Umerkote: Bharat Sales-9937455659/977765563, Junagarh: Shree Bimala Motors-9668287479, Rajakhariar: Jagdamba Auto Combines-9937002262, Boudh: Bansal Auto-9437062948, Nuapada: Maruti Auto-9178014999, Padampur: Debesh Motors-9437253970, Barpali: Durga Motors-9861265979, Titlagarh: Sneha Motors-9853925879, Mayurbhanj: Mahaveer Motors-7326872255/9853290346, Baliguda: Sai Automobiles-9827843657, Patrapur: Ronak Motors-9030985084, Balipatna: M/S Jagannath Motors-7064309702, Kalimela: Laxminiyati Motors-9861002055, Chandpur: Apsara-9861418161, Subdega: Jdj Automobiles-8018714096, Bissam cuttack: Patnak Motors-7008615208, Basudevpur: Bidalalita Automobile-9827480772, Telkoi: Panchamukhi Motors-9717004926, Tikabali: M/S Maa Rudrakali Automobiles-7846961367, Kamrda: Siddhivinayak Motors-7208675074, JAGDALPUR: KIRAN SALES-9827654949, Kesingra: Annapurna Automobile-7978787287, M.Rampur: Aruna Automobiles-8114331356

FCB/INTERFACE/3230/FEB25/ENG

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ଭାରତୀୟ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ମାନବଧିକାର କମିଶନକୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ, ଗ୍ଲାନ: ଡୋଣାଲ୍ ଡବଲିଉ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ସୋସାଇଟି ଅଫ୍ ସର୍ଭିସ ଅଫ୍ ନାଟକଗିରିକ୍ରମ ଆନେନମଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ସଭା, ଗ୍ଲାନ: ଫରୋଷ୍ ପାଟ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।
- ସିପିଆଇ(ଏମ୍), ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ପଥପ୍ରାଚ ସଭା, ଗ୍ଲାନ: ଆନନ୍ଦ ବଜାର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ଉତ୍ତର ପୁରୁଷ ନାଟକ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ନାଟକ 'ସାଗର ମଇଳ', ଗ୍ଲାନ: ଉଦ୍ୟାନ ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ୧୦।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବର ଚତୁର୍ଥ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ଝାଡ଼େଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପରିସର, ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ଦିବସ ବ୍ୟାପୀ।
- ମିଳିତ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଭୋଗରାଜ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ୭୮ତମ ସାର୍ବଜନୀନ ବାଣିଜ୍ୟ ମେଳାର ଷଷ୍ଠ ସନ୍ଧ୍ୟା, ଗ୍ଲାନ: ବନବା, ବୁକ୍‌ଲାଗଡ଼ି, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

ଉତ୍ତର

- ମିଳିତ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: ବୁକ୍ ସଭାଗୃହ, ଭଞ୍ଜବିହାର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଜିଲ୍ଲା ମହୋତ୍ସବ 'ଭଦ୍ରାଘଣା'ର ଉଦ୍‌ଘାଟନା, ଗ୍ଲାନ: ନେହେରୁ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ରାତି ୧୦ଟା।

କେନ୍ଦୁଝର

- ବାବା ହରିକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା, ଭଜନ କାର୍ତ୍ତବ, ଗ୍ଲାନ: ହାଟଡ଼ିହା, ଛେନାପଡ଼ି, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ଓ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଅନନ୍ତ ଗୋପାଳ ମନ୍ଦିରର 'ରତ୍ନ ପୁର' ଉତ୍ସବ, ବେଦପାଠ, ଗ୍ଲାନ: ବଂଡୋ, ଛେନାପଡ଼ି, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ବିଦ୍ୟାଧରପୁର, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ସନାତନ ଧର୍ମର ଗୋ ଏବଂ ଗୋଶାଳା ପୂଜା, ଗ୍ଲାନ: ହାଟକେଶ୍ୱର ଶିଳ୍ପ ବାଟିକା, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ ଟା ୩୦।
- ଅଷ୍ଟମ ପ୍ରହର ନାମସ୍ତବ ଏବଂ ନରୀ ପରିକ୍ରମା, ଗ୍ଲାନ: ବିଷ୍ଣୁପୁର, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ ଟା।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ପୁଣ୍ୟେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ସଞ୍ଚାଳନାମାନଙ୍କ କଳ୍ପ ଯାତ୍ରା, ଗ୍ଲାନ: ମୁମୁକ୍ତ ବୁକ୍‌ସ୍‌ଟା, ରାଇଜାପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- କ୍ରିକେଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍, ଗ୍ଲାନ: ବାରିପଦା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଉପଖଣ୍ଡ ପ୍ରଦୀପ ମିଳିତ ଜନଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, କରଞ୍ଜିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଭୀମ ମେଳା ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ପାଉଁଶିଆ ଭୀମ ମେଳା ପଡ଼ିଆ, ବଡ଼ସାହି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ଜିଲ୍ଲା ଲେଖକ ଓ ଲେଖିକା ସାନ୍ତୋଷୀନୀ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ଭକ୍ତ ଆଶ୍ରମ ପାଠାଗାର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬.୧୫ ମିନିଟ୍।

କନ୍ଧମାଳ

- ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ସମାବେଶ, ଗ୍ଲାନ: ବାଣୀ ଶ୍ରୁତି ଭବନ ପୁଲବାଣୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ଡେଙ୍କାନାଳ

- ମିଳିତ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: ନିହଳପ୍ରସାଦ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ରଂଦିଆ ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୧୦ଟା।
- ଡେଙ୍କାନାଳ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାବେଶ, ଗ୍ଲାନ: ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍, ଡେଙ୍କାନାଳ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଢ଼େ ୬ଟା।

ଯାଜପୁର

- ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ ମିଳିତ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: କୋରେଇ ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମ୍ମିଳନୀ ଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବ୍ୟାସ ସରୋବର ମହୋତ୍ସବର ୧୦ମ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ବ୍ୟାସ ସରୋବର ମେଳା ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ରାମେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ଯଜ୍ଞଉତ୍ସବ ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ଗ୍ଲାନ: ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ୍ ଆନୁଷ୍ଠାନ ପଞ୍ଚାୟତ କାନପୁର ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

ନକ୍ସାଗଡ଼

- ମହିଳା ଆର୍ଯ୍ୟ ପୁରୁଷା ଦକ୍ଷତା କର୍ମଶାଳାର ସପ୍ତମ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: କର୍ଣ୍ଣଲୋ ନାଟ୍ୟାଳୟ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ମହାପ୍ରଭୁ ନାଟ୍ୟାଳୟକ ମାଉମେଳାର

- ଦଶମ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: କର୍ଣ୍ଣଲୋ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ମା' ଅନ୍ଧାର ବାଉଡ଼ା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ଘୋମଯଜ୍ଞ ମହୋତ୍ସବର ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ଗ୍ଲାନ: ଓଡ଼ିଶା ବୁକ୍ କବଳାବନ୍ଧ ରଚିତ ସାହି, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା।
- ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣୀ ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: ରଗିଆ ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ରାୟଗଡ଼ା

- ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀ ଖୋଜା ଖୋଜା ମାଗାଇ ମାଝାଙ୍କୁ ସ୍ମାରଣ ସମ୍ବନ୍ଧୀ, ଗ୍ଲାନ: ରାୟଗଡ଼ା ରେଳ ଷ୍ଟେଶନ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ପୁନିଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବୁଦ୍ଧପୁରୀ ଜଳ ବିଭାଜିକା ଯାତ୍ରା-୨୦୨୫ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ଗରୁଡ଼ ପଦର, ଭୃଷ୍ଣ ଗ୍ରାମ, କୋଲନରା ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରୁ ଆରମ୍ଭ।
- ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଶୁଭ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ବାଲୁକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ରାୟଗଡ଼ା,
- ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଟା।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ଯୁଦ୍ଧ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ଭନୟନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ସମାପ୍ତି, ଗ୍ଲାନ: କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୩୦।

କୋରାପୁଟ

- ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରଦୀପ ଜନଶୁଣାଣି, ଗ୍ଲାନ: ପାକ ଖୋଲା, ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ପଞ୍ଚାୟତପ୍ରଦୀପ ଜନଶୁଣାଣି, ଗ୍ଲାନ: କୋଟପାଟ୍ ଛତରା ପଞ୍ଚାୟତ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ପଞ୍ଚାୟତପ୍ରଦୀପ ମିଳିତ ଜନଶୁଣାଣି, ଗ୍ଲାନ: ଯୋଡ଼ାପଦର ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ନାରାୟଣପାଟଣା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ ମିଳିତ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି, ଗ୍ଲାନ: ଦକ୍ଷତା ବୁକ୍ ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ନିମ୍ନସ୍ତ୍ର ମେଳା ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ

କକ୍ଷ, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

ସମ୍ବଲପୁର

- ଯୋଗ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ନିଃଶୁଳ୍କ ଯୋଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ଗାନ୍ଧୀ ପାକ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
- ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ତିଲେଇମାଳ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ ଟାରୁ ।
- ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ମିଳିତ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣୀ, ଗ୍ଲାନ: ଯୁଗୁପୁରା ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- ଲୋକସିଂହା ବୁକ୍‌ପ୍ରଦୀପ ନିପୁଣ ଓଡ଼ିଶା ମେଳା, ଗ୍ଲାନ: ବୁର୍ତ୍ତା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ; ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ୫ ତମ ସୋନିଆ ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ଗ୍ଲାନ: ଲାଠୋର ଖେଳ ପଡ଼ିଆ, ଖପ୍ରାଖୋଲ ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଟା।

ଜଳାହାଣ୍ଡି

- ଏମ୍.ରାମପୁରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଓ ସମାଧାନ ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: ଏମ୍.ରାମପୁର ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବିପିତବ୍ୟୁତ୍ପତ୍ତି-ଏଲ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରତିବିଧାନ ମଞ୍ଚ, ଗ୍ଲାନ: ନର୍ଲା ସେକ୍ଟର ଅଫିସ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ବୌଦ୍ଧ

- ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଜନଶୁଣାଣି, ଗ୍ଲାନ: ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କନ୍ଧାମାଳ, ବୌଦ୍ଧ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ଦେବଗଡ଼

- ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି, ଗ୍ଲାନ: ରିଆମାଳ ବୁକ୍, ଖୁଲେଇ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବାବା ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଦେବତାଙ୍କ ଜୀବନାୟ, ନବ ଯୌବନ ଦର୍ଶନ, ବିଗ୍ରହ ସ୍ଥାପନ, ଗ୍ଲାନ: ମା' କନକ ଚୂର୍ଚ୍ଚା ମନ୍ଦିର ପରିସର, ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ରୁ ଆରମ୍ଭ।
- ବାବା ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଅନୁ ପ୍ରସାଦ ବନ୍ଧନ, ଗ୍ଲାନ: ମା' କନକ ଚୂର୍ଚ୍ଚା ମନ୍ଦିର ପରିସର, ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ମା' କନକ ଚୂର୍ଚ୍ଚାଙ୍କ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଚରଣ, ଗ୍ଲାନ: ମଠସାହି, ମା' କନକ ଚୂର୍ଚ୍ଚା ମନ୍ଦିର,

- ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା।
- ବାବା ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଭଜନ ସନ୍ଧ୍ୟା, ଗ୍ଲାନ: ମା' କନକ ଚୂର୍ଚ୍ଚା ମନ୍ଦିର ପରିସର, ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା।

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

- ଚରିଶ ପ୍ରହର ନାମସ୍ତବ ଚୂଡ଼ାପ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ଭାଲଗୁରୁଟି, ବୀରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
- ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଏସ୍‌ପିକ୍ ଯୁଦ୍ଧ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: ପୁରୁରାପାଲି ବୁକ୍ ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ଶୁଭବର୍ଦ୍ଧ ରାଧା ବାହୁବ ମଠ, ଭାଲଗୁରୁଟି, ବୀରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଏମ୍‌ଏସ୍‌ସିସି କ୍ରିକେଟ୍ ଟାମ୍ପନେଟ୍ ଟ୍ରଫି କ୍ରିକେଟର ଚୂଡ଼ାପ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: କାନପୁର, ବୀରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ତରଳା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଡ୍ରିଟାୟ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ହାଲସୁଲ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ନୂଆପଡ଼ା

- ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କୋମନା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପଲକ୍ଷେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମସ୍ତବ ନାମ ଧାରଣ, ଗ୍ଲାନ: କୋମନା ବୁକ୍ ଚରବୋଡ଼ ଆଞ୍ଚଳିକ ଯାଦବ ସମାଜ ଭବନ ସମ୍ମୁଖ ଯଜ୍ଞବେଦୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୧।
- ଶ୍ରୀମତ୍ ଭୀମବଡ଼ କଥା ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀଗୁଣାପା ଚରିତ୍ର କଥା, ଗ୍ଲାନ: ନୂଆପଡ଼ା ସଦର ବୁକ୍ ଭାଇପାଠାଳ ଗାଁ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୧୨ଟା।

ଘରସୁଗୁଡ଼ା

- ଶିବ ମନ୍ଦିରରେ ଭୃତ୍ୱାଭିଷେକ, ଗ୍ଲାନ: ପଞ୍ଚଗାଁ ଶିବ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ଯୁଦ୍ଧ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି, ଗ୍ଲାନ: ଲଲକେରା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- କନ୍ୟା ଭୃଗୁ ହତ୍ୟାକୁ ନେଇ ଆଇନଗତ କର୍ମଶାଳା, ଗ୍ଲାନ: ଭିକମପାଲି କମ୍ୟୁନିଟି ହଲ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ମାସିକ ବାଲ୍ମୀକି ରାମାୟଣ ପାଠ, ଗ୍ଲାନ: ଜୁମର କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ବନ୍ଧାପଡ଼ିଛନ୍ତି ନାବାଳିକା, ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ମା' ବାପାଙ୍କ ନିବେଦନ

କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ଡିଜିଟାଲ୍ ଚିଠି

କଲମପୁର, ୧୬।୨(ଗଣେଶଚାମ ବାର)



ବନ୍ଧାପଡ଼ିଥିବା ନାବାଳିକାଙ୍କ ପରିବାର ।

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କଲମପୁର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଭାବ ଅନାଚରଣ ଶିକାର ହୋଇ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ଜଣେ ନାବାଳିକା ଦାଦନ ସର୍ଦ୍ଦାର ନିକଟରେ ବନ୍ଧା ପଡ଼ିଥିବା ଭଳି ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ବନ୍ଧାପଡ଼ିଥିବା ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ମା'ବାପା ନିବେଦନ କରି ରବିବାର କଲମପୁର ଥାନାର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଅନୁସାରେ କଲମପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମିନଗୁର ମଞ୍ଚପଡ଼ାରେ ବାସ କରିଛନ୍ତି ବଚକୃଷ୍ଣ ଗୋପାଳଙ୍କ ପରିବାର। ପରିବାର କହିଲେ ସ୍ତ୍ରୀ, ୫୫ଟି ଏ ଏକମାତ୍ର ପୁଅଙ୍କ ସମେତ ୮୫ବର୍ଷିୟା ବୃଦ୍ଧା ମା' ଏହି ପରିବାରର ୬ସନ୍ତାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ଜଣ କଥା କହିପାରୁଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତେ ମୃତ ବିଦ୍ୟାଳୀ। ଝାଡ଼ିପାଟି କୁଟିଆ ଘରେ ୧୨ଶ୍ରୀ ଲୁହୁୟ କୋଣସି ପ୍ରକାରେ ରହି ଆସୁଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଘର ଖଣ୍ଡେ ଆସିଲା, ସେହି ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପରିବାରର ସମସ୍ତେ ଲାଗିପଡିଲେ। ଘରର ଏକମାତ୍ର ରୋଜଗାରିଆ ଭାବେ ବଚକୃଷ୍ଣ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରି ଆସୁଥିବାବେଳେ ଘର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଖାଦ୍ୟପେୟର ଅଭାବ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଏପରେ ଘର ଅଧପଡ଼ିଆ ରହିଥିବାବେଳେ ପୁଅକୁ ଛାଡି ସେ ଦାଦନ ଯାଇଥିଲେ। ଜଣେ ଦାଦନ ସର୍ଦ୍ଦାରଙ୍କ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ୨ଝିଅଙ୍କୁ ନେଇ ବଚକୃଷ୍ଣ ଯାଇଥିଲେ। ଦାଦନ ସର୍ଦ୍ଦାର ଆଶ୍ର ପ୍ରଦେଶର ରାମଗୁଣ୍ଡାକୁ ନେଇ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଏମାନଙ୍କୁ ଜିମା ଦେଇଥିଲେ। ସେହି ସମ୍ପର୍କୀୟ ଲୋକ ଏମାନଙ୍କୁ ଭଡା ଘର ଯୋଗାଇବା ସହିତ ଘରକାମରେ ନିୟୋଜିତ କରିଥିଲେ। କିଛି ଦିନ କାମ କରିବା ପରେ ଖାଦ୍ୟପେୟ ତଥା ଟଙ୍କାର ଅଭାବ ଦେଖାଦେବାକୁ ଦାଦନ

ସର୍ଦ୍ଦାରଙ୍କୁ କହିଲେ। ସେ ଟଙ୍କା ପଇସା କି ଖାଦ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ କରି ଓଲଟା ଗାଲିଗୁଲଜ ଓ ମାରଧର କରିବାରେ ଲାଗିଲେ। ନିର୍ଯାତନା ଅସହ୍ୟ ହେବାକୁ ବଚକୃଷ୍ଣଙ୍କ ପରିବାର ଘରକୁ ଫେରି ଯିବାକୁ ଅତି ବସିଲେ। ଜିନିଷପତ୍ର ସଜାଡି ଘରକୁ ଆସିବାକୁ ସଜବାଜ ହେଉଥିବା ଖବରପାଇ ଦାଦନ ସର୍ଦ୍ଦାରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ପହଞ୍ଚି ବିକାସିନୀକୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ନାବାଳିକା ଝିଅଙ୍କୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ବଚକୃଷ୍ଣଙ୍କ ପରିବାର ସେଠାରେ ଥିବା ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେଶନକୁ ଯାଇ ଏ ବିଷୟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ରାମଗୁଣ୍ଡା ପୋଲିସ୍ କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନେଲା ନାହିଁ। ଭୋକ ଉପାସରେ ୧୫ ଦିନ ଝିଅର ଫେରିବା ବାଟକୁ ଚାହିଁ ଅପେକ୍ଷା କଲେ, ମାତ୍ର ଝିଅ ଫେରିଲା ନାହିଁ। ଶେଷରେ ଭାଙ୍ଗିପଡି ଏହି ଦାଦନ ପରିବାର ଗାଁକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ଏ ବିଷୟରେ ଝିଅର ବାପ ମା' କଲମପୁର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଝିଅକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯିବାର ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମିନଗୁର ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି।

ପୁରୀ, ୧୬।୨(ଅଭିବ୍ ଜୁମାର ମହାଣ୍ଡି)

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନର ଭଦ୍ରନିବାସଗୁଡ଼ିକ ନାମରେ ନକଲି ଫ୍ରେକ୍ସାଇର୍ଡ ଖୋଲି ଖଳପ୍ରକୃତିର ଲୋକେ ଅନୁଲାଇନ ମାଧ୍ୟମରେ ଭଦ୍ର ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଠକୁଥିଲେ। ଅନେକ ଭଦ୍ର ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଭଦ୍ରନିବାସ ପାଇଁ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରି ପୁରୀ ଆସିବା ପରେ ଠକାମିର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଉଥିଲେ। ଫଳରେ ସେମାନେ ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ନିମନ୍ତେ ଚିନ୍ତାର କାରଣ ପାଲଟିଥିଲା। ତେଣୁ ଏନେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ସମ୍ପୃକ୍ତ ଠକମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଢୁରୁତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ସକାଶେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଛି। ଏନେଇ ରବିବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଡ. ଅରବିନ୍ଦ ପାଢୀ କହିଛନ୍ତି, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନର ଭଦ୍ରନିବାସଗୁଡ଼ିକ ନାମରେ ନକଲି ଫ୍ରେକ୍ସାଇର୍ଡ ଖୋଲି ଠକେଇ ଘଟଣା ନବରକ୍ତ ଆସିବା ପରେ ଆଇନଗତ

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭଦ୍ରନିବାସ ଠକେଇ ଘଟଣା

କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ଡିଜିଟାଲ୍ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ନିଜସ୍ୱ ୱେବସାଇଟ୍ www.srija-gannath.in ଏବଂ www.sa-tyapurijagannath.in ମାଧ୍ୟମରେ ଭଦ୍ରନିବାସଗୁଡ଼ିକର ବୁକିଂ ହୋଇଆସୁଛି। କିନ୍ତୁ ଅନେକ ଖଳବ୍ୟକ୍ତି ନକଲି ୱେବସାଇଟ୍ ତିଆରିକରି ଭଦ୍ରନିବାସ ନାମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଠକେଇ କରିଥିବାର ପ୍ରମାଣ ପାଇଛି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ। ଏପରିକି ଏକ ନକଲି ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାରଖ ଖୋଲାଯାଇ ଏହି ଠକେଇ ପାଇଁ ଦେଶବେଶ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ବୁରଗ୍ତ ଏନେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଚିଠିରେ କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏହାସହିତ ପୂର୍ବରୁ ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ଦାଖଲ ହୋଇଥିବା ଏଫଆଇଆର୍‌ଗୁଡ଼ିକର ତଥ୍ୟ ସଂଲଗ୍ନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଡ. ପାଢୀ ନବରକ୍ତ ଆସିବା ପରେ ଆଇନଗତ

ସୁଧମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

ଯୌତୁକ ପାଇଁ ...

ଯେତେବେଳେ ରଶ୍ମିଙ୍କ ବାପା ଏତେ ଅଧିକ ଡିମାଣ୍ଡ ଦେବାକୁ ମନା କଲେ, ଶାଶୁଘର ଲୋକ ରଶ୍ମିଙ୍କୁ ଘରୁ ବାହାର କରିଦେଇଥିଲେ। ପରେ ହରିଦ୍ୱାରର ଜଣାଶୁଣା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନିଷ୍ପତ୍ତି କ୍ରମେ ରଶ୍ମିଙ୍କୁ ଶାଶୁଘର ଲୋକ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଏହାର କିଛି ଦିନ ପରଠାରୁ ପୁଣି ନିର୍ଯାତନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏପରି କି ଝିଅକୁ ଠାକୁର ଭିଡିପାର୍ଟି ନେବରତିଭ ଆସିଥିଲା। ଏନେଇ ରଶ୍ମିଙ୍କ ବାପା ଝିଅର ଶ୍ୱଶୁର ଘର ଲୋକଙ୍କ ନାମରେ ପ୍ରଥମେ ଥାନାର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇ ନ ଥିଲା। ପରେ ସେ କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। କୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ କୋର୍ଟଖିଲି ଥାନାରେ ଅଭିଷେକ ଏବଂ ଠାକୁ ମା'ବାପା

ଏବଂ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ନାମରେ ଯୌତୁକ ନିର୍ଯାତନା, ହତ୍ୟା ଉଦ୍‌ଘୋଷ ଆଦି ଦଫାରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଣ୍ଡ କରାଯାଇଛି।

ବିନା ବାନ୍ଧବୀରେ...

ପରିବେଶ ନଷ୍ଟ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ମାଆ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ହିଲିଜ ପାଭିଲିଅନ ଚିଡ଼ିଆଖାନାକୁ ସାଧାରଣତଃ ପୁରୁଷମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର କିମ୍ବା ମହିଳା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଆସିଥାନ୍ତି। ତେବେ କେତେଜଣ ପୁଅଙ୍କୁ ଏକାକୀ କିମ୍ବା ଦଳଗତ ଭାବେ ଚିଡ଼ିଆଖାନା ମଧ୍ୟକୁ ଆସି ବିଶୁଦ୍ଧକା କରାଉଛନ୍ତି, ଯାହାଫଳରେ ଚିଡ଼ିଆଖାନାରେ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୁର୍ଯ୍ୟବସାର ଘଟଣା ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ଅଶୁକଳି ପୁରୁଷଙ୍କ ପାଇଁ ପୁରୀ ଚିଡ଼ିଆଖାନାର ମାହୋଲ ଖରାପ ହେଉଛି। ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରାଣାମାନଙ୍କ ନିକଟତର କରି ସେମାନଙ୍କୁ ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ଯୋଗାଇବା ହିଲିଜ ପାଭିଲିଅନ ଚିଡ଼ିଆଖାନାର ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ରହିଥିଲା। କିନ୍ତୁ କିଛି ଲୋକଙ୍କର ଭୁଲ୍ ଆଚରଣ ପୁରୀ ଦଳବନ୍ଧୁକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି। ପ୍ରଥମେ ଚିଡ଼ିଆଖାନା ପ୍ରଶାସକ ଏହି ଭାବଣା

ଅଲିଭ୍‌ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛଙ୍କ ଗଣାଅଣ୍ଟାଦାନ ଆରମ୍ଭ

ଦ୍ରେନରୁ ଖସି ଦାଦନ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବୈପାରୀଗୁଡ଼ା, ୧୬/୨ (କଳ୍ପଚକ୍ର ମହାନ୍ତି)

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୬/୨ (ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବୈପାରୀଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୋଦାପୁଟ ପଞ୍ଚାୟତ ଚୁକ୍ତିପତ୍ର ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଶ୍ରମିକ ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଦ୍ରେନରୁ ଖସି ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ବିନୋଦ ଖଟା(୪୬)। ସେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କଲୋନା ଭାଲାନିଟ ଏକ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ। ଗତ କିଛି ଦିନ ତଳେ ଘରକୁ ଆସି ୧୪ ତାରିଖରେ ସେଠାକୁ ଯାଉଥିଲେ। ୧୫ ତାରିଖରେ ପୁଣି ସେଲିଫ୍ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ବିନୋଦଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଖବର ପାଇବା ପରେ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ମୃତଦେହ ଆଣିବାକୁ ପୁଣି ଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏ ନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ରବିବାର ବୈପାରୀଗୁଡ଼ା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ରଞ୍ଜିତଲ୍ୟା ପୁରୀ ସମୁଦ୍ର ବେଳାଭୂମିକୁ ବିରଳ ଅଲିଭ୍‌ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛ ଗଣାଅଣ୍ଟାଦାନ କରିବାକୁ ଆସନ୍ତି। ଡିସେମ୍ବରରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବା ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଜନନ ଚକ୍ର ଜାନୁଆରୀ ମାସରେ ସରିବା ପରେ ସେମାନେ ଉତ୍ତାପ ପାଇଁ ସମୁଦ୍ର ବେଳାଭୂମିଠାରୁ ୧ କି.ମି. ଭିତରେ ଭାସିଯାଆନ୍ତି। ତେବେ ଫେବୃଆରୀ ବୃତ୍ତୀୟ ସମୁଦ୍ର ପରେ ଶନିବାର ବିଳମ୍ବେ ରାତିରୁ ପ୍ରଥମ କରି ଅଲିଭ୍‌ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛ ଗଞ୍ଜାମ ବ୍ଲକ୍‌ର ଗୋଖରକୁଦାଠାରୁ ବଟେଶ୍ୱର ପ୍ରାୟ ୪ କି.ମି. ତାଳନାମିକ ବିଟରେ ଗଣାଅଣ୍ଟାଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୧୧ ହଜାର କଇଁଛ ଅଣ୍ଟା ଦେଇଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ପୁରୁଣାବନ୍ଧୁ ଅନେଶ୍ୱର ୬ କି.ମି. ଓ ଗୋଖରକୁଦାଠାରୁ ଅଗ୍ରଣି ନୂଆଗାଁ ପ୍ରାୟ ୪ କି.ମି. ବେଳାଭୂମିରେ କଇଁଛମାନେ ଅଣ୍ଟା ଦେଇଥିବା ଜାଣି

୧୧ ହଜାର କଇଁଛ ଅଣ୍ଟାଦେଲେ



ଗଣାଅଣ୍ଟାଦାନ କରିବାକୁ ବେଳାଭୂମିକୁ ଆସିଥିବା ଅଲିଭ୍‌ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛ।

ବନ ବିଭାଗ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ବେଳାଭୂମି ସଫୋଜି କରାଯାଇଥିଲା। କଇଁଛଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ତାରବାଡ଼ ହଜାର କଇଁଛ ଅଣ୍ଟା ଦେଇଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨ରେ ୫ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର କଇଁଛ ଅଣ୍ଟା ଦେଇଥିବାବେଳେ ୨୦୨୩ରେ ୬ ଲକ୍ଷ ୩୭ ହଜାର ଓ ୨୦୨୪ରେ ୬ ଲକ୍ଷ ୩୭ ହଜାର କଇଁଛ ଅଣ୍ଟାଦାନ କରିଥିବା

ରଞ୍ଜିତଲ୍ୟା କଇଁଛ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ସମ୍ପାଦକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୨୦ ହଜାର ଅଲିଭ୍‌ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବେଳାଭୂମିରେ ଅଣ୍ଟା ଦେବାକୁ ଦିଗରଣ କରୁଥିବା ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତି ୧୦୦ ମିଟରକୁ ଗୋଟିଏ ସେବନେଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତି ସେବନେଷ୍ଟରେ ଜଣେ ବନ ବିଭାଗ

କର୍ମଚାରୀ ଓ ଜଣେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ କଇଁଛ ଗଣତି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କଇଁଛମାନେ ଗାତ ଖୋଳି ସେହିଗାତରେ ଅଣ୍ଟା ଦେଇଥାନ୍ତି। ପ୍ରତି କଇଁଛ ୧୦୦ରୁ ୧୬୦ ଅଣ୍ଟା ଦେବା ପରେ ସେହି ଗାତକୁ ବାଲିରେ ପୋତି ସମୁଦ୍ରକୁ ଫେରିଯାଆନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଅଣ୍ଟାରୁ ଛୁଆଁ ପୁଟିବାକୁ ପ୍ରାୟ ୫୦ ଦିନ ସମୟ ଲାଗୁଥିବାରୁ ବନ ବିଭାଗ

ପକ୍ଷରୁ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଛୁଆଁ ପୁଟିବା ପରେ ସେମାନେ ଧୀରେ ଧୀରେ ସମୁଦ୍ରକୁ ଫେରନ୍ତି। ଏହା ପ୍ରକୃତିର ନିୟମ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କହନ୍ତି। ଅଲିଭ୍‌ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛଙ୍କ ଅଣ୍ଟାଦାନ ସମୟରେ ସେହି ଅଞ୍ଚଳରେ ମହାଜଳାପାତନକୁ ସମୁଦ୍ରକୁ ଯିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଇଁଛମାନେ ଅଣ୍ଟା ଦେବାକୁ ଆସିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବେଳାଭୂମି ସ୍ୱଳ୍ପ ନ ଥିଲେ କଇଁଛମାନେ ଅଣ୍ଟା ଦେବାକୁ ଆସନ୍ତି ନାହିଁ। ଅଣ୍ଟା ପୁଟିବା ପରେ ଯେଉଁ ଖୋଳପା ରହେ, ତାହା ମାଟିରେ ମିଶିବା ପାଇଁ ବାର୍ଦ୍ଧ ବର୍ଷ ଲାଗି ଯାଉଥିବାରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବେଳାଭୂମି ସଫୋଜି ଉପରେ ବନ ବିଭାଗ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି ବୋଲି ବ୍ରହ୍ମପୁର ବନଖଣ୍ଡର ଖଲିକୋଟ ରେଞ୍ଜର ସିଏସ୍‌ସ୍ ବିଏ ଶଙ୍କର ବେହେରା କହିଛନ୍ତି। ଅଲିଭ୍‌ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛ ଓ ଅଣ୍ଟାର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ସଜାଗ ରହିବାକୁ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ପୋଖରୀରେ ବୁଡ଼ି ୨ ନାବାଳକ ମୃତ

ବାସୁଦେବପୁର, ୧୬/୨ (ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ବାରିକ)

ପୁରୀ ଅନୁପାୟୀ, ବୁଇଜି ଗୁଆଁ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଏକ ପୋଖରୀକୁ ଗାଧୋଇବାକୁ ଯାଇଥିବା ୨ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ୨ ମୃତକ ହେଲେ ୧୮ ନଂ. ଖର୍ଚ୍ଚ ଗୁଆଁ ଗ୍ରାମର ସତ୍ୟବାନ ବେହେରାଙ୍କ ପୁଅ ଜ୍ୟୋତିର୍ଯ୍ୟ(୧୩) ଓ ୧୭ ନଂ. ଖର୍ଚ୍ଚ ରାଧାବଲ୍ଲଭପୁର ଗ୍ରାମର କାନ୍ତ ବେହେରାଙ୍କ ପୁଅ ରାଜେନ୍ଦ୍ର(୧୭)। ଜ୍ୟୋତିର୍ଯ୍ୟ ରାଧାବଲ୍ଲଭପୁର ମୂଲ୍ୟବଦ୍ଧ ଲୁଲୁ ୮ମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମାୟା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମାୟା ନାମରେ ମୃତ୍ୟୁ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

୪ କି.ମି ଭାରରେ ବୁହା ହେଲେ ଗର୍ଭବତୀ



ବୋରିଗୁଳା, ୧୬/୨ (ବିଜୟ ସାହୁ)

ସେମିଲିଅଟାଳ ଗ୍ରାମର ତମ୍ବୁ ମୁଲିକ ସ୍ତ୍ରୀ ବନମତି ରବିବାର ସକାଳୁ ପ୍ରସବ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଗାଁକୁ ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ଆସ୍ଥାନୀୟ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଡାକି ଚଳିଥିବା ୪ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଗର୍ଭବତୀଙ୍କୁ ଭାର କରି ମାଳିଗୁଡ଼ା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରୁ ଆସ୍ଥାନୀୟ ଯୋଗେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମକୁ ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ବେଳେ ସୁବିଧା କରିବାକୁ ଦଳମତ୍ତିକ ସ୍ୱାମୀ ଓ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ନନ୍ଦନକାନନ ବୁଲିଲେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା



ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସହ ନନ୍ଦନକାନନ ଭ୍ରମଣ କରୁଛନ୍ତି।

ବାରଙ୍ଗ, ୧୬/୨ (ଲିଙ୍ଗରାଜ ରାଉତ)

ଫେରିଛନ୍ତି। ନନ୍ଦନକାନନରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ନନ୍ଦନକାନନ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କର ବୁଲିବା ପାଇଁ ନନ୍ଦନକାନନ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବ୍ୟାଚେରିଟିକି ଗାଡ଼ିର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା।

ସେ ବିଭିନ୍ନ ପଶୁପକ୍ଷୀଙ୍କ ଛୁଆଁଚକ୍ଚୁ ବୁଲି ଦେଖୁଥିଲେ। ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ନନ୍ଦନକାନନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ନନ୍ଦନକାନନ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନଙ୍କୁ ସମୟରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଦନ୍ତା ଆକ୍ରମଣରେ ୪ ଛେଳି ମୃତ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୧୬/୨ (ବାବୁଲୀ ପ୍ରଧାନ)

ସରକାରୀ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଭିଏଏସ୍ ଡା. ନିଶିକାନ୍ତ ବଳ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଛେଳିକୁଟିକର ବ୍ୟବହାର କରିଥିଲେ। ପୁରୀରାଯୋଗ୍ୟ, ଦନ୍ତା ହାତୀ ଆକ୍ରମଣ ୪ ମାସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେଲା ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆତଙ୍କ ଖୋଳାଇଛି। ଏହାକୁ ଦେଇ ଲୋକେ ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ବନ କର୍ମଚାରୀ ହାତୀକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆଣିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି।

କାର୍ ଧଞ୍ଜାରେ ୩ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀ ମୃତ

କଳେଶ୍ୱର, ୧୬/୨ (ନବୀନ ସାହୁ/ରବିନାରାୟଣ ପାତ୍ର)

କଳେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କଳେଶ୍ୱର ସହର ଦେଇ ଯାଉଥିବା ଜଗନ୍ନାଥ ସଡ଼କର ଚନ୍ଦନା ନିକଟ ଧୂସୁଲୀଖାଣ୍ଡଠାରେ ଶନିବାର ରାତି ୯ଟାରେ ଏକ ମର୍ମହୀନ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। କାର୍ ଧଞ୍ଜାରେ ୩ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ବାସୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବେତଦା ଗ୍ରାମର ରାହୁଲ ଦେ, ଗୋବରାଘା

ସାମାଜିକକର୍ମୀ ଚନ୍ଦନ କରକ ନେତୃତ୍ୱରେ କେତେଜଣ ମୁକ୍ତ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଆସ୍ଥାନୀୟ ପହଞ୍ଚି ୨ ବାଇକ୍ କଟକ କରି ତଦନ୍ତ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ରାହୁଲ ଓ ରୁହିଆଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ୨ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀ ଭାବୁ ଓ ଦୀପୁଙ୍କୁ ସକ୍ଷାତପନ ଅବସ୍ଥାରେ ବାଲେଶ୍ୱର ମେଡିକାଲ ପଠାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧାନ ଅବସ୍ଥାରେ

ଭାଗୁଳ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପରେ ଦୀପୁଙ୍କୁ କଟକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ପୂରଣା ମିଳିଛି। କଳେଶ୍ୱର ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ୨ ବାଇକ୍ କଟକ କରି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି। ଅନ୍ଧାରରେ ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ଆଲୋକାକରଣ ପାଇଁ ଗୋବରାଘା ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ମିନଟା କର, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଚନ୍ଦନ କର, ପୂର୍ଯ୍ୟାନନ୍ଦ ପାଳ, ବିଶ୍ୱଜିତ ପାଳ ଓ ପ୍ରଫେସର ରଘୁକାନ୍ତ ରାୟ, ପ୍ରମୁଖ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଫାଇଲେରିଆ ଔଷଧ ଖାଇ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗ

ବେଲପଡ଼ା, ୧୬/୨ (ମନୋଜ କୁମାର ମିଶ୍ର)



ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଉଦ୍ଧେନୀ

ବେଲପଡ଼ା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଅନନ୍ତ ପଧାନ ଓ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧେନୀ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରିବା ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବେଲପଡ଼ା ଡାକ୍ତରଖାନାର ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ରବୀନ୍ଦ୍ର ମେହେର କହିଛନ୍ତି ଫାଇଲେରିଆ ଔଷଧ ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ଉକ୍ତ ଗାଁରେ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଔଷଧ ଖାଇବା ପରେ କାହାର

ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣା ଦାବି ହେବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ୩୬ ଘଣ୍ଟା ପରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବ୍ୟବହୃତ ରିପୋର୍ଟ ଆଧିନୀ ପରେ ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଜଣାପଡିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ପରିବାର ଲୋକେ ୧୫ ତାରିଖ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଔଷଧ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ତହସିଲଦାର ଛାନ ରଞ୍ଜନ ମାଝି ପହଞ୍ଚି ମୃତ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ରେଡକ୍ରସ୍ ତରଫରୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୀରାଯୋଗ୍ୟ, ମୃତା ମହିଳାଙ୍କ ଏକ ଅଭେଦ ବର୍ଷର ପୁଅ ଓ ୬ ମାସର ଝିଅ ଅଛନ୍ତି। ସ୍ୱାମୀ ସ୍ତ୍ରୀ ପର ଘରେ ମୂଲ୍ୟ ଲାଗି ଚଳୁଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ୱାମୀ ସୁଧାର ସ୍ତ୍ରୀ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାଙ୍ଗି ପଡିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ମୃତଦେହ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ଉକ୍ତ ଗରିବ ପରିବାରକୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବା ସହ ପିଲାଙ୍କ ଲାଳନପାଳନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଏବେ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ବିଏମ୍ ଇଣ୍ଟର୍ନଶିପ୍ ପୋର୍ଟାଲ୍ ପୃଷ୍ଠାରେ ଖୋଲିଯାଇଛି

ଏବଂ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି!

ଆପଣଙ୍କ ନିକଟରେ ସୁଯୋଗ ଅଛି

ଭାରତର ଶ୍ରେଷ୍ଠ କମ୍ପାନୀରେ ଯୋଗଦେବା ଏବଂ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରିବାର

୧୨ ମାସର ଇଣ୍ଟର୍ନଶିପ୍, ଯେଉଁଥିରେ ଅଟୋମୋଟିଭ୍, ଶକ୍ତି, ବିନିର୍ମାଣ ଭଳି

୨୫ଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ହାସଲ କରିପାରିବେ

ବାସ୍ତବ ଦୁନିଆର ଅଭିଜ୍ଞତା ପାଇବାର, ଯାହା ଆପଣଙ୍କ ବୃତ୍ତିଗତ ନେତୃତ୍ୱକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବ

₹୫୦୦୦ର ମାସିକ ଇଣ୍ଟର୍ନଶିପ୍ ରାଶି | ₹୨୦୦୦ର ଏକକାଳୀନ ଅନୁଦାନ

ଆଜି ହିଁ ନିଜ କ୍ୟାରିୟରକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ଏକ କିକ୍ଷ୍ଟାର୍ଟ!

ପଞ୍ଜୀକରଣ ପାଇଁ ଲଭ୍ ଲଭ୍ କରନ୍ତୁ: pminternship.mca.gov.in

ନିୟମ ଓ କୋଡ୍ ଓଫ୍ କନକ୍ଟ୍ ଏବଂ ସୁବ ସାଥୀମାନଙ୍କୁ ଅନୁଭୂତି କାଶନ୍ତୁ!

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଲଭ୍ କରନ୍ତୁ: ୧୮୦୦ ୧୧୭ ୦୯୦ (ଟୋଲ୍ ଫ୍ରି)

#PMInternship #MCA21 #YouthEmpowerment

ସର୍ବୋଚ୍ଚରେ ଲୋକଙ୍କ ପାଗଳାମି



ଲଳିତ କୁମାର ପାତ୍ର

କିମିଆ ସହେ ମନେହେଉଛି ଯେପରି ଭାରତ ଏକ ଦଳାତକଟା ଦେଶରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଆମେ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଦଳାତକଟାକୁ ଦେଖି ବ୍ୟସ୍ତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ତାହାଠାରୁ କାହିଁ ଅଧିକ ହାଥୁଡ଼ାଏ ଏବଂ ପ୍ରୟାଗରାଜଠାରେ ମାସେବ୍ୟାପୀ ଚାଲିଥିବା ମହାକୁସ୍ତ ଏବଂ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନଠାରେ ଦଳାତକଟା ଦର୍ଶାଉଛି ଯେ, ସରକାର ଯେତିକି ଅବ୍ୟବସ୍ଥିତ ତାହାଠାରୁ କାହିଁ ଅଧିକ ଅମାନ୍ୟ ଓ ପାଗଳ ହୋଇଗଲେଣି ଭାରତର ସାଧାରଣ ନାଗରିକ। ଭାରତ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ ଜନସଂଖ୍ୟାବହୁଳ ରାଷ୍ଟ୍ର ଭାବେ ପରିଚିତ ହାସଲ କରିଛି। ଏ ଦେଶ ବହୁତ୍ୱ ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ବହନ କରୁଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲୋକଙ୍କ ଗହଳ ବଢ଼ିଗଲେ। ତେଣୁ ଭିତ୍ତ ବା ଗହଳ ପରିଚାଳନା କରିବା ସରକାର କିମ୍ବା ଏକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ସର୍ବଦା ଆହ୍ୱାନପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥାଏ। ନିକଟ ଅତୀତକୁ ଦେଖିଲେ ୨୦୧୩ରେ ଆହ୍ୱାନଦର ମହାକୁସ୍ତ ମେଳାରେ ଦଳାତକଟା ଘଟି ୩୭ ଜଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ବେସରକାରୀ ଭାବେ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ସରକାରୀ ତଥ୍ୟଠାରୁ ତାହା କାହିଁରେ କେତେ ଅଧିକ। ୨୦୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ରେ ଇନ୍ଦୋର ସହରର ଏକ ମନ୍ଦିରରେ ରାମନବମୀ ପାଳନ ବେଳେ ଏକ ପୁରୁଣା କୁଅ ଉପରେ ଥିବା ସ୍ଥାବ୍ଧ ଭାଙ୍ଗିପଡ଼ିବାରୁ ୩୭ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ୨୦୨୪ ଜୁଲାଇ ୨ରେ ହାଥୁଡ଼ାଏର ଏକ ଧର୍ମାୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୧୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେହି ଘଟଣାକୁ ଚାପି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ଏବେ ଚାଲିଥିବା ମହାକୁସ୍ତ ମେଳାରେ ପ୍ରାୟ ୫୦ କୋଟି ଲୋକ ବୁଡ଼ ପକାଇ ସାରିଲେଣି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଅନୁଗୋପ ଅଧିକ କିଭଳି ସେଠାରେ ବୁଡ଼ ପକାଇବେ ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରଚାରକୁ ଜୋରଦାର କରାଯାଇଛି। କାରଣ ଏହି ଧାର୍ମିକ ଚିନ୍ତାଧାରା ପଶିଲେ ରାଜନୀତି କରିବା ସହଜ ହୋଇଥାଏ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ପ୍ରୟାଗରାଜରେ କେତେ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲାଣି ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ନିଆଁ ଲାଗିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସେଠାକୁ ଯାଉଥିବା ଯାତ୍ରୀଙ୍କର ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ପ୍ରାଣହାନି ନେଇ କ୍ଷୟ ତଥ୍ୟ ସରକାରୀ ଭାବେ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୨୯ରେ ସଙ୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦଳାତକଟାରେ ୩୦ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୬୦ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସରକାର ସଂଖ୍ୟାକୁ ଲୁଚାଇ ଦେଇଥିଲେ। ସତ୍ୟ ଅପତନ ଦେଖିଲେ ୧୫ ଫେବୃଆରୀରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନରେ ଟ୍ରେନରେ ଚଢ଼ିବା ପାଇଁ ମହାକୁସ୍ତ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ହେବାରୁ ୫ ଜଣ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୧୮ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ଘଟିଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ମହାକୁସ୍ତ ସିବାକୁ ଥିବା ଦୁଇଟି ଟ୍ରେନ ଆସିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେବାରୁ ଷ୍ଟେଶନରେ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଅସମ୍ଭାଳିତ ଭିଡ଼ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ନିମ୍ନର ବଦଳିବା ନେଇ ଭୁଲ୍ ଘୋଷଣା ହୋଇଥିବାରୁ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଠେଲପେଲ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଅନେକ ଅଶାନିଷ୍ଠା ହୋଇଥିବାରୁ ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସମୟରେ ଏହି ବିଷୟକୁ ରୁଚକ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ମୃତକଙ୍କ ବିଷୟରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଭିତ୍ତ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତର ଖରାପ ରେକର୍ଡ଼ ରହିଆସିଛି। ଅତୀତର ଦଳାତକଟା ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକର ଚାଲିବା ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ ତାହା ଲାଭ ଚାଲିବ। ସମସ୍ୟା ଗହଳକୁ ଲାଭ୍ୟ କରି ଆଗୁଆ ଯୋଜନା କରା ନ ଯିବା, ପ୍ରସ୍ତୁତି ଜ୍ଞାନଶିଳ୍ପକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ଉପଯୋଗ ନ କରିବା, ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ କିମ୍ବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରୁଥିବା ସଂସ୍ଥା ଦାୟିତ୍ୱସମ୍ପନ୍ନ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଏଭଳି ଅଘଟଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଉଥିବା ଲାଭ୍ୟ କରାଯାଉଛି। ମହାକୁସ୍ତ ଭଳି ଏତେବଡ଼ ଭିଡ଼କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯିବାର ଥିଲା। ଭାରତ ହଲ୍ଲୁ ଦେଇ କହୁଛି ଯେ, ଏହାର ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ବିରାଟ ମାନବ ସମ୍ପଦ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ସେହିପରି ବିଶ୍ୱର ୫ମ ବୃହତ୍ ଅର୍ଥନୀତି ହେବା ସହ ଭାରତ ପ୍ରସ୍ତୁତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟ ବିକଶିତ ରାଷ୍ଟ୍ର ସହ ସମକକ୍ଷ ହୋଇଛି ବୋଲି ଡିଡ଼ିମ୍ପ ପିଣ୍ଡୁ ୨୦୪୭ ପୂର୍ଣ୍ଣା ବିକଶିତ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଏହା ପହଞ୍ଚିବା ଲାଗି କହୁଥିବା ଉଦ୍ୟମକୁ ଖୁଣି ହେବ ନାହିଁ। ତେବେ ଦେଶର ରାଜଧାନୀ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ରେଳଠେ ଷ୍ଟେଶନ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ହୋଇଥିବାରୁ ସେଠାରେ ଅନେକ ସିଏଟିଲି କ୍ୟାମେରା ଲାଗିଛି। ଏହି ଅଘଟଣ ପରେ ରାଜ୍ୟାଧିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ କେତେକ ଯାତ୍ରୀ ଭୋଗିଥିବା ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ କଥାକୁ ଦେଖିଲେ ବୁଝାପଡ଼ିଯାଇଛି ଯେ, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ରେଳଠେ ଷ୍ଟେଶନରେ ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଲାଗି ସେଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ଅଶାନିଷ୍ଠା ହୋଇଯାଇଥିବା ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରୀ ଚିକିତ୍ସା ମଧ୍ୟ ମିଳିପାରି ନ ଥିଲା।

ବିଶ୍ୱ ଜନ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟରେ ସଂସ୍କୃତି ଓ ବିଦ୍ୱାନ ଘଟଣା ବଡ଼ କରୁଣାପାୟକ। ବହୁ ହଜାର ଲୋକ ସଂସ୍କୃତିରେ ନିହତ ହେବା ବି ଦେଖାଯାଏ। ବହୁ ଲୋକ ଦିନା ଦୋଷରେ ମୃତ୍ୟୁର ଶିକାର ହୁଅନ୍ତି। ବହୁ ଲୋକ ବିଭ୍ରାନ୍ତି କାରଣରୁ ଖରାପ ଘଟଣାରେ ଜଡ଼ିତ ହୋଇ ନରହତ୍ୟା କରନ୍ତି ବା ହତ୍ୟାର ଶିକାର ହୁଅନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଅନେକ ଅକାଳରେ ଚାଲିଯାଆନ୍ତି। ଅନେକ ବିଦ୍ୱାପିତ ହୋଇ ଦୟନୀୟ ଜୀବନଯାପନ କରନ୍ତି। ଯେଉଁ ଦେଶ ଆତଙ୍କବାଦ ବିରୋଧରେ କହୁଛି ସେହିଦେଶ ଆତଙ୍କବାଦ, ମେଳିତନ୍ତ୍ର ଓ ଅରାଜକତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛି। ଉପରୋକ୍ତ ଜନ ଦୁର୍ଘଟଣା ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ମଧ୍ୟରୁ ଧର୍ମ ବିତ୍ତେଷ୍ଟ ଜନ ଅନୁତପା। ଈଶ୍ୱର ବା ରହସ୍ୟମୟ ଶକ୍ତିକୁ ଆଧାରକରି ବିଶ୍ୱରେ ଅନେକ ଧର୍ମତତ୍ତ୍ୱ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଦେଖାଯାଏ ଏହି ଧର୍ମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣ ଈଶ୍ୱରଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଧର୍ମତତ୍ତ୍ୱକୁ ମୁଖ୍ୟ ଆଧାର କରିଥାନ୍ତି। ଭାଗବତରେ ଲେଖା ଅଛି 'ମନୁଷ୍ୟ ବୁଦ୍ଧି ଆଚରିଲେ ବ୍ରହ୍ମକୁ ଚିହ୍ନି ନପାରିଲେ'। କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ଈଶ୍ୱର ବିଶ୍ୱାସୀ ସେମାନେ ଈଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଖୋଜନ୍ତି, ରହସ୍ୟମୟ ଶକ୍ତିକୁ ଅନୁଭବ କରନ୍ତି, ସେହି ଶକ୍ତି ପ୍ରତି ଅନୁରକ୍ତ ହୁଅନ୍ତି। ଏକ ଉଦାହରଣ ହେଉଛି ଭାରତ ପାକିସ୍ତାନ ମୁକ୍ତ ସମୟରେ ପାକିସ୍ତାନୀ ସେନା ସାମାନ୍ତରେ ଥିବା କନ୍ୟାସଲେମର ଜିଲାର ଚିନୋଟ ମାଡା ମନ୍ଦିରକୁ ବହୁଥର ବୋମା ମାଡ଼କରି କିଛି କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ଏପରି ରହସ୍ୟମୟତାକୁ ଅନୁଭବକରି ପାକିସ୍ତାନର ବିରୋଧରେ ଶାହାନସାଜ ଖାଁ ହୁକ୍ ପରେ ମା' କୁ ବର୍ତ୍ତନକରି ତାହାର ଚୋରୀ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଏ ମନ୍ଦିରରେ କୌଣସି ପ୍ରାନ୍ତର ପୂଜକ ନ ଥିଲେ; କାନ୍ତି ଧର୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ସୈନ୍ୟମାନେ ହିଁ ପୂଜା କରନ୍ତି। କେବଳ ଏହି ହିନ୍ଦୁ ମନ୍ଦିର ରୁହେଁ ଅନ୍ୟ ଧର୍ମରେ ମଧ୍ୟ ଏହିଭଳି କେତେକ ଘଟଣା ରହସ୍ୟମୟ ଶକ୍ତି ଓ ବିଧିବିଧାନ ଜଡ଼ିତ ଧର୍ମତତ୍ତ୍ୱ ଦର୍ଶାଏ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଧର୍ମକଥା କହୁଥିବା ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଈଶ୍ୱରାନୁଗତ ହେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଅନ୍ଧାଧରରେ

ଈଶ୍ୱର ଧର୍ମତତ୍ତ୍ୱ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ର



ଗାଳମେନ୍ଦଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ଆଦର୍ଶ ଥିଲା। ସେ ନିଜ ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ଅଣଖ୍ୟାଧାରକୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଧର୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରୁଥିଲେ ଓ ଅନିଚ୍ଛୁକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦେଉଥିଲେ। ସେହିପରି ଇସ୍ଲାମ ଧର୍ମ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଉକ୍ତ ଧର୍ମ ଶାସକମାନେ ଅଣଧର୍ମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଇସ୍ଲାମ ଧର୍ମ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରୁଥିଲେ ଓ ଅନିଚ୍ଛୁକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଚୈତନ୍ୟ ଓ ବୁଦ୍ଧିଗୁଣ ଅନେକ ଲକ୍ଷ ଧର୍ମଧାରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ମୂଳରେ କୌଣସି ଧର୍ମତତ୍ତ୍ୱ ବିତ୍ତେଷ୍ଟ ନ ଥିଲା। ପ୍ରାଚୀନ ବିକିରକ୍ଷ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ସେମାନେ ଧର୍ମଧାରୀ ସାମ୍ରାଜ୍ୟକୁ ଧ୍ୟୁସ କରିଥିଲେ ଓ ବିଦ୍ରୋହ କରୁଥିବା ଧର୍ମଧାରୀ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରୁଥିଲେ। ଦେଖିବା କଥା ଖ୍ରୀଷ୍ଟଧର୍ମ ସୃଷ୍ଟି ପୂର୍ବରୁ

ଗ୍ରୀକ୍ ଓ ରୋମ୍ ସଭ୍ୟତା କେତେ ଉନ୍ନତ ଥିଲା। ଗ୍ରୀକ୍ ସୋଫିଷ୍ଟମାନେ ଜ୍ଞାନର ପ୍ରସାର କରୁଥିଲେ ଓ ସେମାନେ ଅଣ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ଆର୍ଯ୍ୟ ଜାତିର ଥିଲେ। ସେହି ଅଗଣ୍ଠ୍ୟୁକ୍ତ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଧର୍ମ ପ୍ରସାର ବାରା ଜ୍ଞାନର ପ୍ରସାର କରିବା ଓ ଇସ୍ଲାମ ଧର୍ମର ପ୍ରସାର ବାରା ଈଶ୍ୱର ବିଶ୍ୱାସୀ ସୃଷ୍ଟିକରିବା ମୂଳିକ ମନେହେଉ ନାହିଁ। ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ହେଲେ ଜ୍ଞାନୀ ହୋଇଯିବ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ନ ହେଲେ ଜ୍ଞାନୀ ହେବ ନାହିଁ ବା ଧର୍ମଧାରୀ ହେଲେ ମୂର୍ଖ ପାଲଟିବ ନ ହେଲେ ମୂର୍ଖ ପାଲଟିବ ନାହିଁ ଏହାକୁ କେହି ପ୍ରମାଣ କରିପାରିବେ କି? ଏହା କେବଳ ଅଧ ଆଦର୍ଶ; ଏପରି ଆଦର୍ଶରେ ଜୋରଦେବତାକୁ କରିବା ଓ ନରସଂହାର କରିବା ଏକ ଅଧିକାର ଓ କୁସଂସ୍କାର। ଅନେକ ଧର୍ମରେ ଏଭଳି ଅଧିକାର ଓ କୁସଂସ୍କାର ରହିଛି। ଯେପରି ବ୍ରାହ୍ମଣ ଓ କ୍ଷତ୍ରିୟ ଜାତି ଯଥାକ୍ରମେ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ଓ ବାହୁକୁ ଜନ୍ମ ,ତେଣୁ ଉଚ୍ଚଜାତି। ତେବେ ପ୍ରଥମେ କିଏ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ଓ ବାହୁକୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲେ? ଏପରି କେହି ନାହିଁ। ଭାଗବତ ଏକାଦଶସ୍କନ୍ଧ ବିତାଳ ଅଧ୍ୟାୟରେ ଅଛି ରୁକ୍ଷଭଙ୍କ ୮୧ ପୁତ୍ର ବେଦ ଅଭ୍ୟାସକରି ବ୍ରାହ୍ମଣ ବୋଲାଇଲେ; ତୁମ୍ଭେ ଭାଗ୍ନଳ ଆଦି ରାଜା ବ୍ରାହ୍ମଣ ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନେ କ୍ଷତ୍ରିୟରୂପେ ପରିଚିତ। ଇତିହାସରେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ଭିନମଲରେ ରୁକ୍ଷର ପ୍ରତିହାର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କ ପିଲାମାନେ ରାଜପୁତ ଅର୍ଥାତ୍ କ୍ଷତ୍ରିୟ ହେଲେ। ଠିକ୍ ସେମିତି ନିଜ ବିବେଚିତ ଜାତି ମଧ୍ୟ ବ୍ରାହ୍ମଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଣୁ ଜାତି ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ। ଏପରି ବିଶ୍ୱାସ ଧୂର ଧୂର ଧରି ଶୋଷଣ ଅତ୍ୟାଚାର କରାଇ ଅଧିକାରୀ ଏପରି ଧର୍ମ ଅଧିକାରୀକରିତ ଜନପାତ୍ରନ ଏବେ ଉତ୍ତୁହେବା ସଭ୍ୟତା ବିରୋଧୀ, ଅମାନବିକ, ଅନ୍ୟାୟ ଓ ଅଗ୍ରହଣୀୟ। ପଶୁପ୍ରମାଣରେ ପଶୁକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ବଣର ହିଂସ୍ର ବାଘକୁ ଏମାନେ କୋଳ କରିପାରିବେ କି? ଠିକ୍ ସେମିତି ଧର୍ମ ଅଧିକାରୀ ସଭ୍ୟତା ପ୍ରତିରୋଧୀ ଆବଶ୍ୟକ। ରାଷ୍ଟ୍ର ସଶକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରତୀକ। ସଶକ୍ତ

ଡର ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଯେତେ ମାଠିକୁ ମାଠି, ମୁଁ ସେଇ ଦରପୋଡା କାଠିର ଅସମାହିତ ଓ ଅଭାବନାୟ ପରିଣତି! 'ଆପଣା ହସ୍ତେ ଜିହ୍ୱା ଛେଦି, କେ ଅଛି ତା'ର ପ୍ରତିବାଦୀ' ନ୍ୟାୟରେ ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆମେ ନିଜ ନିଜ ଚେତନାକୁ ଚଳାଇ ଚଳି, ନାମର ରହିଲେ ତର! ସୃଷ୍ଟିର ନିୟମ କହୁଛି, ଜୀବନ ସହଜ ସରଳ ସୁସଂଗତ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳରେ ଗତିକରିବା କଥା। ଜୀବନକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପାରିପାଶ୍ୱିକ ଅସ୍ତତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରାଜିନୀତି ବାରା ପରିଚାଳିତ ହେବା କଥା। ଆଉ ଏଥିରେ ଯଦି ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଘଟୁଛି, ତାହାହେଲେ ତରର ପୁତ୍ରପାତ୍ର ହେଉଛି। 'ବାପରାଣା ଡେକ୍‌ରା' ନ୍ୟାୟରେ ବେଳେବେଳେ ଆମେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଚାପ, ପ୍ରଭାବ, ସମତା, ପଦବୀ, ପରାକ୍ରମର ଉତ୍ପାଦନ ହେବୁ, ତରବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବୁ। ନୀତି, ଆଦର୍ଶ, ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ନେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଦୈନିକତା ବଡ଼ କଷ୍ଟକର ବ୍ୟାପାର। ସେମିତି ଦୁର୍ଗତି, ଅନୀତି, ଭ୍ରଷ୍ଟାଚାର, ଅସାଧୁ କାରବାର ବିରୋଧରେ ସ୍ୱାଭାବିକତା କରିବା ମଧ୍ୟ ବଡ଼ ବିପଦ। ସତ୍ତା, ସତ୍ୟନିଷ୍ଠ, କର୍ମଠି, ନୀତିନିଷ୍ଠ ହେବା ଅର୍ଥ ଖଣ୍ଡାଧାରରେ ଚାଲିବା। ଆମେ ଯେଉଁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଉ ନା କାହିଁକି, ଆମକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଉଛି, ଦୁର୍ଗତିରେ ଲିପ୍ତ ହେବାକୁ କିମ୍ବା ଦୁର୍ଗତିକୁ ପ୍ରଶ୍ନିତ ଦେବାକୁ, ଅନୀତିକର କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ। ଯଦ୍ୱାରା ମାନସିକ ଚାପର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ତରର ବଳୟ ଭିତରେ ଆମେ ବନ୍ଦୀ ହୋଇଯାଉଛୁ। ଘରେ ହେଉ କି ସମାଜରେ, କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉ କି ସଭା, ସାଧନା କ୍ଷେତ୍ରରେ, ସାଙ୍ଗସାଥୀ, ଆତ୍ମାୟତ୍ତ୍ୱକର, ପ୍ରିୟପରିଚିତ ଆଦି ସମ୍ପର୍କର କ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉ କି ଚକା, ଆଲୋଚନା, ଗମତ, ଭୁଲିଖିତର କ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉ ଏବେ ସବୁ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି ତୁଟି, ବିସ୍ତାପି, ବିଲକ୍ଷଣ, ବିଶ୍ୱାସୀ, ବିରୋଧୀଭାବ। ଅତଏବ ଏଇ ଦୃଷ୍ଟିରୁ କେହିନା କେହି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ତରାଉଛନ୍ତି ବା କେହିନା କେହି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ତରୁଛନ୍ତି। ଅର୍ଥରେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟନିଷ୍ଠ କର୍ମଚାରୀ ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଶୁଦ୍ଧିତତ୍ତ୍ୱରେ ସମ୍ପାଦନ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅହକାରୀ ପ୍ରକୃତିର ବ୍ୟବହାର ଶ୍ରେଣୀ, ରୋଷର ଶିକାର ହୋଇ ଚରିଥାନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ, କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର, ବେପାରୀ, ଠାକ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କର ବୁଝା ବାହାଦୁରି, ବାହୁଡ଼େବରେ ତରୁଛନ୍ତି ବସ୍! ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରାୟ ଏମିତି ସଜନି ପରିଚ୍ଛିନ୍ତି! 'ତେଲିଆ ମୁଣ୍ଡରେ ତେଲ', 'ମାଦକବ ସଖାପାଆଁ', 'ରାଜୁଆଳ ବାରବାଟି ଗାଷ', 'ତୁ

ତେଣୁ ତରା ଏକ ସ୍ୱାଭାବିକ ଆବେଗ। କୌଣସି କାରଣ ନ ଥାଇ ବି ହଠାତ୍ ଜଣେ ତରାଯାଇପାରେ! ତରା ଆଜିର ଜନସେବୁ ବା ଧାରଣା ରୁହେଁ। ଇତିହାସ ହେଉ କି ପୁରାଣଶାସ୍ତ୍ର, ପ୍ରାୟ ସବୁ ପ୍ରମାଣ ରହିଛି; ସମ୍ରାଟ, ରାଜା, ବାଦଶାହ, ନବାବ, ସୁଲତାନମାନେ କେଉଁଠି କେଉଁଠି କାହାକୁ ନାକାହାକୁ ତରୁଥିଲେ। ପରାକ୍ରମୀ, ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ, ଦିନବିକଳା, ଶତ୍ରୁହତ୍ତା ହୋଇ ବି ମୂଷା, ରୁଦ୍ରା, ବିଲେଇ, ବିଟପିଟି, ଅସରପା ପରି ଜତର ପ୍ରାଣୀକୁ ଦେଖି ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ତର ଯାଉଥିଲେ। ତେଣୁ ତରା ସାଧାରଣ କଥା, ସହଜାତ ପ୍ରକୃତି। ଫଳକ ଏତିକି ଯେ ପୂର୍ବରୁ ତରର ତରତ୍ୱ ଉପରେ କାହାରି ପ୍ରଶ୍ନ ନ ଥିଲା। ତରର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପଦମାଧୀନ ଥିଲା। ନିଜର ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ନେଇ ଗର୍ବାନ୍ୱୟ ଥିଲା ତର! ହେଲେ ଏବେ ତରର ଯାବତୀୟ ଭେଦାଳ। ପୂର୍ବେ ତର ଉତ୍ତର ହେବାମାତ୍ରେ ଯଥେଷ୍ଟ ସତର୍କତା ରହୁଥିଲା ନିଜଜିତରେ। ତରର ଘେରଭିତରୁ ଖସିଯିବାର ପକ୍ଷା ବାହାର କରିବା ସମ୍ଭବ ହେଉଥିଲା। ହେଲେ ଏବେ ତରର ସ୍ୱରୂପ ସର୍ବବ୍ୟାପୀ ଏବଂ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନାଶକାରୀ! ପୂର୍ବେ ଉଭୟ ତରା ଲୋକ ଆଉ ତରାଭାବ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଠିକ୍‌ଠାକ ରହୁଥିଲା। ତେଣୁ ତରାଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ଅନିୟମିତତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉ ନ ଥିଲା। ଅଥଚ ଏବେ ସବୁ ଓଲଟା! ଶିକ୍ଷକ ତରୁଛନ୍ତି ହାତକୁ, ଗୁରୁ ତରୁଛନ୍ତି ଶିଷ୍ୟକୁ, ମା'ବାପା ତରୁଛନ୍ତି ପୁତ୍ରଭାବରେ ମୁକାବିଲା କରିବା ଉଚିତ। ପିତୃ ପ୍ରାଣ ଶ୍ରୀମତ୍ ଭାଗବତରେ ଲେଖାଅଛି, 'ବୁଦ୍ଧି ବିବେକ ଜ୍ଞାନ ବଳେ। କିବା ଅସାଧ୍ୟ ମହାତଳେ ! କି' ଅଧିକ ? ! 'ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁ', ବାମାଦିହାର ମର୍ଦ୍ଦତନବର, କଟକ ମୋ: ୮୯୭୫୭୯୭୫୭

ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ ଦେଇ ବିକଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଜିଆ। ନଚେତ୍ କଥା ଖରାପ ହେବ, ଘଟଣା ଦୁର୍ଘଟଣା ରୂପ ନେବ।" ଭେଣ୍ଡା ପୁଅ ସୟସ ବାପାଙ୍କୁ ଧମକ ଦେଉଛି, "ମୋତେ ଚକା ଦିଅ, ବିକ୍ଷେପ କରିବି, ବାଲକ ଜିଟିବି, ମସ୍ତି, ବୋବାଲ କରିବି। ନଚେତ୍ ଭଙ୍ଗାଭଙ୍ଗି କରି ସବୁ ତୁମମାରି କରିଦେବି।" ପତିତ୍ୱ ପତ୍ନୀଙ୍କର ଚେତାବନୀ, "କିନା ପ୍ରତିବାଦରେ ମୋର ଯାବତୀୟ ଫରମାସି ପୁରଣ କର, ନେହିଲେ ପତ୍ନୀ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ମାମଲାରେ ତୁମକୁ ଫାସଲଦେବି!" ବିପରୀତ ଜ୍ୱମ ମଧ୍ୟ ସତ୍ୟ ହେଉଛି । ଅର୍ଥାତ୍ ପତିତ୍ୱର ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ରହୁଛି ସେମିତି କିଛି ଧମକ ବା ଚେତାବନୀ। ଏମିତି ତର ପ୍ରକ୍ରିୟା ସରଭାବର ଚାଲିଛି।



ରାଧାଶ୍ୟାମ ରାଉଳ

ଦୈନିକ ଜୀବନରେ ଉଣାଅଧିକ ତର ରହୁଛି, ଆମ ସମଗ୍ର ଇତିହାସ। ବସିଲେ ତର, ଚାଲିଲେ ତର, ପାଟି ଖୋଲିଲେ ତର, ନାମର ରହିଲେ ତର! ସୃଷ୍ଟିର ନିୟମ କହୁଛି, ଜୀବନ ସହଜ ସରଳ ସୁସଂଗତ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳରେ ଗତିକରିବା କଥା। ଜୀବନକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପାରିପାଶ୍ୱିକ ଅସ୍ତତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରାଜିନୀତି ବାରା ପରିଚାଳିତ ହେବା କଥା। ଆଉ ଏଥିରେ ଯଦି ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଘଟୁଛି, ତାହାହେଲେ ତରର ପୁତ୍ରପାତ୍ର ହେଉଛି। 'ବାପରାଣା ଡେକ୍‌ରା' ନ୍ୟାୟରେ ବେଳେବେଳେ ଆମେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଚାପ, ପ୍ରଭାବ, ସମତା, ପଦବୀ, ପରାକ୍ରମର ଉତ୍ପାଦନ ହେବୁ, ତରବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବୁ। ନୀତି, ଆଦର୍ଶ, ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ନେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଦୈନିକତା ବଡ଼ କଷ୍ଟକର ବ୍ୟାପାର। ସେମିତି ଦୁର୍ଗତି, ଅନୀତି, ଭ୍ରଷ୍ଟାଚାର, ଅସାଧୁ କାରବାର ବିରୋଧରେ ସ୍ୱାଭାବିକତା କରିବା ମଧ୍ୟ ବଡ଼ ବିପଦ। ସତ୍ତା, ସତ୍ୟନିଷ୍ଠ, କର୍ମଠି, ନୀତିନିଷ୍ଠ ହେବା ଅର୍ଥ ଖଣ୍ଡାଧାରରେ ଚାଲିବା। ଆମେ ଯେଉଁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଉ ନା କାହିଁକି, ଆମକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଉଛି, ଦୁର୍ଗତିରେ ଲିପ୍ତ ହେବାକୁ କିମ୍ବା ଦୁର୍ଗତିକୁ ପ୍ରଶ୍ନିତ ଦେବାକୁ, ଅନୀତିକର କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ। ଯଦ୍ୱାରା ମାନସିକ ଚାପର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ତରର ବଳୟ ଭିତରେ ଆମେ ବନ୍ଦୀ ହୋଇଯାଉଛୁ। ଘରେ ହେଉ କି ସମାଜରେ, କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉ କି ସଭା, ସାଧନା କ୍ଷେତ୍ରରେ, ସାଙ୍ଗସାଥୀ, ଆତ୍ମାୟତ୍ତ୍ୱକର, ପ୍ରିୟପରିଚିତ ଆଦି ସମ୍ପର୍କର କ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉ କି ଚକା, ଆଲୋଚନା, ଗମତ, ଭୁଲିଖିତର କ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉ ଏବେ ସବୁ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି ତୁଟି, ବିସ୍ତାପି, ବିଲକ୍ଷଣ, ବିଶ୍ୱାସୀ, ବିରୋଧୀଭାବ। ଅତଏବ ଏଇ ଦୃଷ୍ଟିରୁ କେହିନା କେହି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ତରାଉଛନ୍ତି ବା କେହିନା କେହି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ତରୁଛନ୍ତି। ଅର୍ଥରେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟନିଷ୍ଠ କର୍ମଚାରୀ ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଶୁଦ୍ଧିତତ୍ତ୍ୱରେ ସମ୍ପାଦନ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅହକାରୀ ପ୍ରକୃତିର ବ୍ୟବହାର ଶ୍ରେଣୀ, ରୋଷର ଶିକାର ହୋଇ ଚରିଥାନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ, କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର, ବେପାରୀ, ଠାକ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କର ବୁଝା ବାହାଦୁରି, ବାହୁଡ଼େବରେ ତରୁଛନ୍ତି ବସ୍! ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରାୟ ଏମିତି ସଜନି ପରିଚ୍ଛିନ୍ତି! 'ତେଲିଆ ମୁଣ୍ଡରେ ତେଲ', 'ମାଦକବ ସଖାପାଆଁ', 'ରାଜୁଆଳ ବାରବାଟି ଗାଷ', 'ତୁ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ମାରଣ ସାମଗ୍ରୀ, ସର୍ବସ୍ୱିତ ଓ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ଅବକାରୀ ରାଜସ୍ୱ ପାଇଁ ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ ସରକାର ମଦ, ଗଞ୍ଜେଇ, ଅର୍ପିନ ଭଳି ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ବିକ୍ରିର ଲାଭସ୍ୱେଚ୍ଛୁ ପ୍ରଦାନ କରି ଲୋକଙ୍କର ସର୍ବନାଶ କରୁଛନ୍ତି। ସରକାରୀ କାମସବୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ନିମ୍ନମାନର ହେଉଛି। ଅପରିଶୀଳନଶୀଳ ନେତ୍ରୀମାନେ ଓ ଅନାଗାମୀ ପାଇଁ ଭାରତବାସୀଙ୍କର ସର୍ବନାଶ ହୋଇଚାଲିଛି। ଏମାନେ ନ ସୁଧିଚିନ୍ତା ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ବଞ୍ଚିବା ମୁସ୍ତଲିକ ହୋଇଯିବେ - ରାଜତରଣ ବିଶ୍ୱାଳ, ସାମନ୍ତରାୟପୁର, ପାରହାର, ଭଦ୍ରକ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସ୍ତମ୍ଭ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରିତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

5	8	4		9					
		3		7	4				6
			9	1					
7		5	9	3		4			
									9
					2	1			
	2		7						
4			5						
		1				3			4

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୁଡୋକୁର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଗୁପ୍ତ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ।

1	6	8	5	7	2	9	3	4
5	9	3	1	4	8	7	2	6
2	4	7	6	9	3	8	5	1
3	1	4	7	2	6	5	8	9
7	8	6	9	1	5	3	4	2
9	2	5	3	8	4	1	6	7
6	5	9	4	3	1	2	7	8
8	3	1	2	6	7	4	9	5
4	7	2	8	5	9	6	1	3

ଗତକାଲିର ଉତ୍ତର

୫୦ ବର୍ଷ ଧରିତ୍ରୀ

୧୭ ଫେବୃଆରୀ ୧୯୭୬
 ୧ ବୟେଠାରୁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଶାରଣ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ବିମାନ ଚଳାଚଳ କରିବା ପାଇଁ ଭାରତ ଓ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଚୁକ୍ତି ସ୍ୱକ୍ଷିତ।
 ୨ ବି. କାଉଁପିଆ ସୁପ୍ତାପନର ଚାମିଳାନାଥୁର ଏକାକୃତ ବା ପୁନଃ ମିଶ୍ରିତ କଂଗ୍ରେସ ଦଳର ସଭକପତି ନିଯୁକ୍ତ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ଫାଟି ପଢ଼ିଥିଲା ନାଲି ଅକ୍ତର କା'ର ସେ ବ୍ୟଥା ପରଶେ ତ୍ରିଭୁବନ ନାମଖାର ଲୋହିତ ସେ ବ୍ୟଥା ଭାସଇ ପବନେ, ଅକ୍ଷୟ ରାଗିଣୀ ଗଗନେ ଗଗନେ, ସେ ବ୍ୟଥା ଏ ପ୍ରାଣେ ଇଠାଲିଛି ହାହାକାର ସକଳ ଅଙ୍ଗେ ରକତ-ତୁମ୍ଭ ଚା'ର।
 -(ଲୋହିତ ବ୍ୟଥା)
 -କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଉପ-ବିଭାଗ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଆଇଆନ, ଅନୁଗୋଳ

ପ୍ରେସ୍ କମ୍ୟୁନିକେସନ୍

No. XXIX-03:- ଏବେଠାରୁ ସର୍ବସାଧାରଣ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ଉପରୋକ୍ତ ଅବଗତ ରାଜ୍ୟର, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ଗୋଦାନାମା ନୌକାର ଉପରେ B1, B2 ଓ C କୋଡ୍‌ରେ ଖଣି ନିମନ୍ତେ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପରେ Project Displaced Families (PDF) ଉପରେ ଅବଗତ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଆବେଦନ କରିଥିବା ସମସ୍ତ ମାମଲାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଅନୁଗୋଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଚ୍ୟା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଆଇଆନ, ଅନୁଗୋଳଙ୍କ ଚକ୍ରାବଳୀରେ ଦେଖି ଓ ଶୁଣାଣି କରାଯାଇ (PDF) ତାରିଖାକ୍ରମେ ନିମନ୍ତେ ଯୋଗ୍ୟ ଓ ଅଯୋଗ୍ୟ ହିସାବକାରୀଙ୍କର ସର୍ବଶେଷ ତାରିଖା ନିମ୍ନରେ ପ୍ରକଟ କରାଗଲା ।

ନିମ୍ନ ପ୍ରକାର ତାରିଖାରେ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ନାମ କୌଣସି ଦାବି ଆପତ୍ତି ଥାଏ ଉକ୍ତ ବିଭାଗର ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଦେଖି ନିମନ୍ତେ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ପୁନର୍ବାସ ଓ ଆଇଆନ ଉପ-ବିଭାଗରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିପାରିବେ ।

୧./- ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଜିଲ୍ଲାପାଳ-ଚ୍ୟା-ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଆଇଆନ, ଅନୁଗୋଳ

Eligible PDFs list of village Rajjharan, Golagadia & Kaunshidipa under Utkal C, Utkal B1 & B2

Sl No.	Family Members of Awardee	Father / Husband Name	Village
1	Ashanti Nayak	Arakhita Nayak	Rajjharan
2	Sambari Palei	Katu Palei	Rajjharan
3	Arjun Majhi	Arjun Majhi	Rajjharan
4	Karan Gochhayat	Mulla Gochhayat	Rajjharan
5	Rinki Roul	Bijaya Roul	Rajjharan
6	Alok Ranjan Sahu	Dinabandhu Sahu	Rajjharan
7	Sonali Sahu	Dinabandhu Sahu	Rajjharan
8	Subhadra Majhi	Golekha Majhi	Rajjharan
9	Pintu Sahu	Tripura Sahu	Rajjharan
10	Sipi Nayak	Prashna Nayak	Rajjharan
11	Tapomaya Dehury	Prashna Dehury	Rajjharan
12	Chandrakanta Sahu	Anama Sahu	Rajjharan
13	Akash Kumar Barik	Abhyaya Kumar Barik	Rajjharan
14	Swagatika Sahu	Lambodar Sahu	Rajjharan
15	Avush Pradhan	Aswin Pradhan	Rajjharan
16	Gouranga Sahu	Dambarudhar Sahu	Rajjharan
17	Titu Sahu	Dambarudhar Sahu	Rajjharan
18	Biranchi Sahu	Ekadusia Sahu	Rajjharan
19	Bikash Ch. Sahu	Biranchi Sahu	Rajjharan
20	Nirmal Kumar Sahu	Biranchi Sahu	Rajjharan
21	Babul Kumar Sahu	Biranchi Sahu	Rajjharan
22	Sunil Kumar Sahu	Karunakar Sahu	Rajjharan
23	Subrat Sahu	Krushna Ch. Sahu	Rajjharan
24	Pinku Roul	Ajaya Kumar Roul	Rajjharan
25	Sumati Sahu	W/o Late Kalu Sahu, S/o Uchhab Sahu	Rajjharan
26	Sumanta Nayak	Pitabas Nayak	Rajjharan
27	Pranayani Dehury	W/o Late Buncharan Dehury, S/o Lochan	Rajjharan
28	Arati Sahu	Rabindra Sahu	Rajjharan
29	Sumitra Majhi	Alekha Majhi	Rajjharan
30	Babul Kumar Nayak	Bhabagrahi Nayak	Rajjharan
31	Anita Garnayak	Mayadhar Garnayak	Rajjharan
32	Sipun Garnayak	Mayadhar Garnayak	Rajjharan
33	Jamuna Gochhayat	Manu Gochhayat	Rajjharan
34	Belaram Pradhan	Basant Kumar Pradhan	Rajjharan
35	Basant Pradhan	Dibakar Pradhan	Rajjharan
36	Sima Gochhayat	Bira Gochhayat	Rajjharan
37	Monalisha Gochhyat	Santosh Gochhyat	Rajjharan
38	Soumay Sucharita Dehury	Gokulananda Dehury	Rajjharan
39	Rojalin Gochhayat	Babaji Gochhayat	Rajjharan
40	Baijayanti Gochhayat	Babaji Gochhayat	Rajjharan
41	Archana Naik	Nirmal Naik	Rajjharan
42	Ajaya Kumar Naik	Babaji Naik	Rajjharan
43	Lipun Garnayak	Banamali Garnayak	Rajjharan
44	Gunjalata Barik	W/o Pravakar Barik (Awardee)	Rajjharan
45	Jinurani Roul	Hrushikesh Roul	Rajjharan
46	Anita Sahu	Bhagirathi Sahu	Rajjharan
47	Sunil Majhi	Alekha Majhi	Rajjharan
48	Bikash Palei	Abhyaya Palei	Rajjharan
49	Krishna Nanda Barik	Binod Barik	Rajjharan
50	Laxmipriya Naik	Pitambar Naik	Rajjharan
51	Prashna Behera	Prafulla Behera	Rajjharan
52	Puja Behera	Pabitra Behera	Rajjharan
53	Namita Dehury	Nidhi Dehury	Rajjharan
54	Sasmita Dehury	Srinibas Dehury	Rajjharan
55	Sibani Barik	Ananda Barik	Rajjharan
56	Rasmita Palei	Bhuban Palei	Rajjharan
57	Anita Naik	Nirmal Naik	Rajjharan
58	Bishunupriya Majhi	Lochan Majhi	Rajjharan
59	Kulamani Bhutia	Kartika Bhutia	Rajjharan
60	Suresh Chandra Bhutia	Bharat Bhutia	Rajjharan
61	Sraban Kumar Bhutia	Kishore Chandra Bhutia	Rajjharan
62	Amulya Bhutia	Arjun Bhutia	Rajjharan
63	Prasant Bhutia	Dhruba Bhutia	Rajjharan
64	Pratap Bhutia	Dhruba Bhutia	Rajjharan
65	Susant Bhutia	Dhruba Bhutia	Rajjharan
66	Dhruba Bhutia	Dina Bhutia	Rajjharan
67	Arati Bhutia	W/o Late Krushna Chandra Bhutia	Rajjharan
68	Nilamani Bhutia	Kartika Bhutia	Rajjharan
69	Kishori Bhutia	Bharat Bhutia	Rajjharan
70	Abhyaya Bhutia	Arjun Bhutia	Rajjharan
71	Arjun Bhutia	Kartika Bhutia	Rajjharan
72	Priyanka Priyadarshini	Tankadhar Sahu	Rajjharan
73	Nitish Dehury	Nabakishor Dehury	Rajjharan
74	Ashutosh Pradhan	Duryodhan Pradhan	Rajjharan
75	Ambuja Sahu	Prafulla Sahu	Rajjharan
76	Pratikhya Priyadarshini Sahu	Tankadhar Sahu	Rajjharan
77	Mira Bhutia	W/o Tapan Kumar Bhutia	Rajjharan B2
78	Kanchan Dehury	W/o Maheswar Dehury	Rajjharan B2
79	Brundaban Sahu	S/o Sadananda Sahu	Rajjharan B2
80	Kandarpa Sahu	S/o Baishnab Sahu	Rajjharan B2
81	Sumanta Sahu	S/o Sadananda Sahu	Rajjharan B2
82	Dushasan Sahu	S/o Sadananda Sahu	Rajjharan B2
83	Sadanada Sahu	S/o Baishnab Sahu	Rajjharan B2
84	Rasmiranjan Sahu	S/o Brundaban Sahu	Rajjharan B2
85	Manoj Kumar Sahu	S/o Kandarpa Sahu	Rajjharan B2
86	Rajib Lochan Sahu	S/o Shrikant Sahu	Rajjharan B2
87	Narayan Sahu	S/o Bhaskar Sahu	Rajjharan B2
88	Nirkara Sahu	S/o Baishnaba Sahu	Rajjharan B2
89	Bhaskar Sahu	S/o Baishnaba Sahu	Rajjharan B2
90	Charan Sahu	S/o Nirkara Sahu	Rajjharan B2
91	Hrusikesh Sahu	S/o Nirkara Sahu	Rajjharan B2
92	Srikanta Sahu	S/o Bhaskar Sahu	Rajjharan B2
93	Raibari Dehury	Panchu Dehury	Rajjharan B1
94	Sasmita Naik	Sadhu Charan Naik	Rajjharan B1
95	Bhabani Sankar Sahu	S/o Kandarpa Sahu	Kaunshidipa B2
96	Soumya Ranjan Barik	S/o Bidyadhar Bark	Kaunshidipa B2
97	Niranjan Prusti	S/o Prafulla Kumar Prusti	Rajjharan B2
98	Biswajit Nayak	S/o Baishnab Nayak	Golagadia B2
99	Prafulla Kumar Prusti	S/o Biswanatha Prusti	Rajjharan B2
100	Rajesh Sethy	S/o Ramesh Sethy	Rajjharan B2
101	Nikita Barik	D/o Amulya Barik	Kaunshidipa B2
102	Baistamba Nayak	S/o Gangadhar Nayak	Golagadia B2
103	Binod Bihari Sahu	S/o Nirkara Sahu	Rajjharan B2
104	Mandakinee Sahu	D/o Gobinda Ch. Sahu	Rajjharan B2
105	Sidhanta Ku. Sahu	S/o Binodbihari Sahu	Rajjharan B2
106	Amit Ranjan Sahu	S/o Charan Sahu	Kaunshidipa B2
107	Debasish Roul	S/o Kunjabihari Roul	Rajjharan B2
108	Kumud Sahu	S/o Kandarpa Sahu	Rajjharan B2
109	Maheswata Pradhan	D/o Sharat Kumar Pradhan	Rajjharan B2
110	Kuna Sahu	S/o Kandarpa Sahu	Rajjharan B2
111	Debanshi Akantika Sahu	S/o Basistha Kumar Sahu	Rajjharan B1
112	Sankar Behera	S/o Madhu Behera	Rajjharan B1
113	Sudhakar Behera	S/o Madhu Behera	Rajjharan B1
114	Nirmal Nayak	S/o Kastu Nayak	Golagadia B2
115	Lipika Raul	D/o Bijaya Raul	Rajjharan B2
116	Subhash Sahu	S/o Suresh Sahu	Rajjharan B1
117	Rachita Sahu	D/o Karunakara Sahu	Kanshidhipa B1
118	Suresh Sahoo	S/o Kathi Sahoo	Rajjharan B1
119	Bidyadhara Behera	S/o Maguni Behera	Rajjharan B1
120	Subhajyotsna Sahu	D/o Soubhagya Sahu	Kanshidhipa B1

Sl No.	Family Members of Awardee	Father / Husband Name	Village
121	Dillip Kumar Bhutia	S/o Tapan Kumar Bhutia	Kanshidhipa B2
122	Dusmanta Sahu	S/o Suresh Sahu	Kanshidhipa B1
123	Kainta Sahu	D/o Dwari Sahu	Rajjharan B2
124	Abhijit Pradhan	S/o Anil Kumar Pradhan	Kanshidhipa
125	Manisha Gochhayat	D/o Santosh Gochhayat	Rajjharan B1
126	Dharanidhar Barik	S/o Sarat Chandra Barik	Kanshidhipa
127	Rina Nayak	S/o Kali Ch. Nayak	Rajjharan B2
128	Bunucharan Sethi	S/o Ramesh Chandra Sethi	Golagadia B2
129	Billi Nayak	S/o Kishori Nayak	Golagadia B2
130	Ramesh Chandra Sethi	S/o Tanguru Sethi	Rajjharan B2
131	Chandrabati Pradhan	W/o Nilakanta Pradhan	Rajjharan B2
132	Swartisolani	D/o Dhaneswar Barik	Rajjharan B1
133	Rajmilan Barik	S/o Prakash Chandra Barik	Rajjharan B2
134	Barsharani Barik	D/o Bidyadhar Barik	Kanshidhipa B2
135	Supriya Bairk	D/o Prakash Chandra Barik	Rajjharan B2
136	Meena Nayak	W/o Ghanashyam Nayak	Golagadia C
137	Muni Bhutia	D/o Tapan Kumar Bhutia	Rajjharan B2
138	Lavesh Kumar Sahu	S/o Basistha Kumar Sahu	Rajjharan B1
139	Binayak Sahu	S/o Balaram Sahu	Kanshidhipa C
140	Pabitra Dehury	S/o Arjuna Dehury	Rajjharan B2
141	Khaga Dehury	S/o Arjuna Dehury	Rajjharan B2
142	Biren Dehury	S/o Srimukha Dehury	Rajjharan B2
143	Kedara Dehury	S/o Khaga Dehury	Rajjharan B2
144	Manas Dehury	S/o Khaga Dehury	Rajjharan B2
145	Maharaj Dehury	W/o Dhanu Dehury	Rajjharan B2
146	Gunanidhi Dehury	S/o Dhanu Dehury	Rajjharan B2
147	Abhimanyu Dehury	S/o Dhanu Dehury	Rajjharan B2
148	Pinki Roul	D/o Ajaya Roul	Rajjharan B2
149	Bijuli Bhutia	D/o Dina Bhutia	Rajjharan C

୧./- ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଜିଲ୍ଲାପାଳ-ଚ୍ୟା-ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଆଇଆନ, ଅନୁଗୋଳ

Ineligible PDFs list of Rajjharan, Kaunshidhipa & Golagadia under Utkal - B1, B2 & C

Sl No.	Name of the Applicant	Father's Name	Village
1	Rahul Nayak	Prashna Nayak	Golagadia
2	Bhumika Gochhayat	Bhuban Gochhayat	Rajjharan
3	Sangram Gochhayat	Trinath Gochhayat	Rajjharan
4	Suchitra Gochhayat	Trinath Gochhayat	Rajjharan
5	Lipin Sahu	Padma Charan Sahu	Rajjharan
6	Kanchan Naik	W/o Mani Naik	Rajjharan
7	Subhasman Dehury	Pratap Dehury	Rajjharan
8	Akash Pradhan	Khirood Pradhan	Rajjharan
9	Brendra Naik	Abhiram Naik	Rajjharan
10	Surati Gochhayat	Benu Gochhayat	Rajjharan
11	Samrat Gochhayat	Sujan Gochhayat	Rajjharan
12	Surathra Naik	Purandra Naik	Rajjharan
13	Susant Nayak	Purandra Naik	Rajjharan
14	Rundi Naik	W/o Purandra Naik	Rajjharan
15	Sushil	Purandra Naik	Rajjharan
16	Debaraj Naik	Ramesh Ch Naik	Rajjharan
17	Liza Gochhayat	Dushasan Gochhayat	Rajjharan
18	Sobha Nayak	W/o Panchanan Nayak	Rajjharan
19	Bari Dehury	W/o Late Tritha Nayak	Rajjharan
20	Sasmita Naik	Rasananda Naik	Rajjharan
21	Lipa Gochhayat	Ajaya Gochhayat	Rajjharan
22	Ajaya Gochhayat	Nenkuri Gochhayat	Rajjharan
23	Pramod Gochhayat	Purna Gochhayat	Rajjharan
24	Bharati Gochhayat	Pramod Gochhayat	Rajjharan
25	Anamika Gochhyat	Biranchi Gochhayat	Rajjharan
26	Srinibash Gochhayat	Babaji Gochhayat	Rajjharan
27	Namita Gochhayat	Panchu Gochhayat	Rajjharan
28	Ramesh Ch Naik	Arakhita Naik	Rajjharan
29	Humina Rani Naik	Biswambar Naik	Rajjharan
30	Kanak Naik	Baishnab Naik	Rajjharan
31	Nirash Nayak	W/o Dileswar Nayak	Golagadia
32	Mandakini Naik	D/o Mani Naik	Rajjharan
33	Suchitra Naik	D/o Dahana Naik	Rajjharan
34	Rahul Dehury	S/o Sibaram Dehury	Rajjharan
35	Monalisha Barik	D/o Gourang Barik	Rajjharan
36	Sasmita Naik	D/o Rasananda Naik	Rajjharan
37	Akash Pradhan	Anil Kumar Pradhan	Kaunshidhipa
38	Lopamudra Sahu	Subash Sahu	Rajjharan
39	Lopali Sahu	Ranjan Kumar Sahu	Rajjharan
40	Srimati Sahu	W/o Norotam Sahu	Rajjharan
41	Jangesini Sahu	Dasharathi Sahu	Rajjharan
42	Basumati Sahu	Dasharathi Sahu	Rajjharan
43	Manas Ranjan Majhi	Alekha Majhi	Golagadia
44	Laxmipriya Sahu	Pradeep Kumar Sahu	Rajjharan
45	Rasmita Naik	Susant Naik	Rajjharan
46	Sukumari Naik	Sushil Naik	Rajjharan
47	Biyuti Sahu	Hemanta Kumar Sahu	Rajjharan
48	Maheswar Sahu	Sribasha Sahu	Rajjharan
49	Sasmita Dehury	Bhaskar Dehury	Rajjharan
50	Nirupama Sahu	Sanjaya Kumar Sahu	Rajjharan
51	Rojalin Sahu	Lambodar Sahu	Rajjharan
52	Lili Naik	Basanta Naik	Rajjharan
53	Rasmita Naik	Ramesh Naik	Rajjharan
54	Prafulla Naik	Sambhu Naik	Rajjharan
55	Bhakti Prasad Naik	Prafulla Naik	Rajjharan
56	Muskan Gochhayat	Ranjan Kumar Gochhayat	Rajjharan
57	Bijaya Naik	Balaram Naik	Rajjharan
58	Subash Naik	Chaitanya Naik	Rajjharan
59	Sanjaya Naik	Chaitanya Naik	Rajjharan
60	Chaitanya Naik	Arakhita Naik	Rajjharan
61	Ajaya Naik	Chaitanya Naik	Rajjharan
62	Swinik Sahu	Kalandi Ch Sahu	Rajjharan
63	Shiba Behera	Durlabha Behera	Rajjharan
64	Swadhin Behera	Ramesh Behera	Rajjharan
65	Simran Sahu	Ranjan Kumar Sahu	Rajjharan
66	Badal Pradhan	Dhiren Kumar	Rajjharan
67	Arati Gochhayat	Baji Gochhayat	Rajjharan
68	Supriya Pradhan	Sarat Ch. Pradhan	Rajjharan
69	Sadhanjali Pradhan	Nirod Pradhan	Rajjharan
70	Gayatri Sahu	D/o Kanhu Charan Sahu	Rajjharan B1
71	Alfa Sethi	D/o Ghanashyama Sethi	Rajjharan B2
72	Chandan Pradhan	S/o Debarchan Pradhan	Rajjharan B2
73	Chinmayee Pradhan	D/o Chittaranjan Pradhan	Rajjharan B2
74	Madhusmita Sahu	D/o-Maudamani Sahu	Rajjharan B2
75	Subash Behera	S/o Ghan Behera	Rajjharan B1
76	Sanjaya Behera	S/o Ramesh Behera	Rajjharan B1
77	Milu Behera	S/o-Ganeswar Behera	Rajjharan B1
78	Ganeswar Behera	S/o- Shyama Behera	Rajjharan B1
79	Niriksha Behera	S/o- Kusha Behera	Rajjharan B1
80	Bila Behera	S/o- Ganeswar Behera	Rajjharan B1
81	Manoranjan Nayak	S/o Chintamani Nayak	Golagadia B2
82	Kuna kumar Nayak	S/o-Chintamani Nayak	Golagadia B2
83	Chaitanya Nayak	S/o-Markanda Nayak	Golagadia
84	Dusasan Nayak	S/o-Markanda Nayak	Golagadia
85	Anil Dehury	S/o-Ramesh Ch. Dehury	Rajjharan B1
86	Babuli Dehury	S/o-Baidhara Dehury	Kanshidhipa
87	Babul Sethy	S/o-Nandakishore Sethy	Rajjharan B2
88	Bhuban Dehury	S/o-Rathi Dehury	Rajjharan B2
89	Sipun Sethy	S/o-Kathia Sethy	Rajjharan B2
90	Krupasindhu Sethy	S/o-Kathia Sethy	Rajjharan B2
91	Kathia Sethy	S/o-Tanguru Sethy	Rajjharan B2
92	Panchunatha Sethy	S/o-Tanguru Sethy	Rajjharan B2
93	Sukanti Nayak	W/o-Arta Nayak	Golagadia B2
94	Jagati Nayak	C/o-Sanatan Nayak	Golagadia B2
95	Bari Dehury	W/o-Tirtha Nayak	Golagadia B2
96	Chintamani Nayak	S/o Markanda Nayak	Golagadia B2
97	Kirtan Nayak	S/o-Markanda Nayak	Golagadia B2

Sl No.	Name of the Applicant	Father's Name	Village
98	Gyanaranjan Barik	S/o-Kiran Barik	Rajjharan B2
99	Bikram Behera	S/o-Bideshi Behera	Rajjharan B2
100	Sushanta Kumar Dehury	S/o-Rabindra Dehury	Kaunshidhipa
101	Labangalata Barik	S/o Kiran Barik	Rajjharan B2
102	Rabi Behera	S/o- Lal Mohan Behera	Rajjharan B1
103	Rahas Behera	S/o- Rabi Behera	Rajjharan B2
104	Ranu Sahu	Narayan Sahu	Rajjharan B1
105	Kalia Behera	S/o-Ghana Behera	Rajjharan B1
106	Subha Nayak	Panchanan Nayak	Rajjharan B2
107	Sujit Nayak	S/o-Dileswar Nayak	Golagadia B2
108	Kadha Behera	S/o-Rasananda Behera	Rajjharan B1
109	Nadu Behera	S/o- Kabata Behera	Rajjharan B1
110	Sridhara Behera	S/o- Baiba Behera	Rajjharan B1
111	Dileswar Sahu	S/o- Bijaya Sahu	Rajjharan B2
112	Rahul Sahu	W/o Hrusikesh Sahu	Rajjharan B2
113	Raju Singh	S/o-Bijaya Kumar Singh	Golagadia B2
114	Sudhir Nayak	S/o- Kirtan Nayak	Golagadia B2
115	Ramesh Chandra Dehury	S/o-Raghunatha Dehury	Kaunshidhipa B1

ବାଳିକା ଆମ୍ବରକ୍ଷା ଶିବିର ଉଦ୍ଯାପିତ ଛେଡ଼ିପଦାରେ ବୁକ୍ସରୀୟ ଆଇନ ସଚେତନତା ଶିବିର ବେଆଇନ ଭାବେ ରାସ୍ତା ଖୋଲୁଛି ଠିକାସଂସ୍ଥା

ଅନୁଗୋଳ, ୧୬୨ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ) ଅନୁଗୋଳ ସହର ଉପକଣ୍ଠ ରମ୍ପଡ଼ିଆସ୍ଥିତ ପିଏସଏମ୍ ଜବାହରଲାଲ ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅନୁଗୋଳରେ ବାର୍ଦ୍ଧୀ ଗାୟା ଉଦ୍ଯାପିତ ହୋଇଛି। ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ଅନୁଗୋଳ କୁଡ଼ା ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ପଣ୍ଡା ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଗୋଳ ବିକ୍ଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବିକାଶ ଶଙ୍କର ବରାଳଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଟି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ଓ

ବାଳିକାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆମ୍ବରକ୍ଷା କୌଶଳର ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ଏହା ବାଳିକାମାନଙ୍କୁ କିଭଳି ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବାପାଇଁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅନୁଗୋଳ ଗାଳକୋଷ୍ଠେ ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସୁଜିତ କୁମାର ନାଥ ଓ ବିଜୁ କନାରାଜପ୍ରସାଦ ଓ ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ଯମ୍ବିନ ସାହୁ ବାଳିକାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଉଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ଆଲୋକ କୁମାର ଓ ଜ୍ଞାତା ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ସୁଜିତ୍ରା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅତିଥି ପରିଚୟ କରିଥିଲେ।



ଛେଡ଼ିପଦା, ୧୬୨ (ଅଜିତ ଧଳ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ଛେଡ଼ିପଦା ସ୍ଥିତ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ସହାୟକରେ ରାଜ୍ୟ ମହିଳା କମିଶନ ଓ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନର ଜିଲା ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ବିଭାଗଙ୍କ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ବୁକ୍ସରୀୟ ଆଇନ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଦ୍ଯୋଗୀ ଉତ୍ସବରେ ଛେଡ଼ିପଦା ବିଧାୟକ ଅଗ୍ରଣି ବେହେରା, ଜିଲା ପରିଷଦ ପୁଷ୍ପା ସଶୋକ ବେହେରା, ଛେଡ଼ିପଦା ସରପଞ୍ଚ ସୁଦାମ୍ପ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିକ୍ରମ କୁମାର ସାହୁ, ଜିଲା ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ନିରୁପମା ପାଣି, ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରଣୀ ପାର୍ବତୀ ସାହୁ, ଗୋଷ୍ଠୀ ଉତ୍ସବ ଅଧିକାରୀ ଛେଡ଼ିପଦା ଅରବିନ୍ଦ ବେହେରା, ପୋଲିସ୍ ଏସପିଆଇ ଶୁଭକାଂକ୍ଷୀ, ଡାକ୍ତରଖାନା ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ସରପଞ୍ଚିକା ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଲିଙ୍ଗଜନ ବିଷମତା, ଘରୋଇ ହିଂସା, ମହିଳା ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ ଓ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଉପରେ

ମତାମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବିଧାୟକ ବେହେରା ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସମାଜରେ ଘରୁଥିବା ଲିଙ୍ଗ ଭିନ୍ନ ହିଂସା, ବାଲ୍ୟବିବାହର ପ୍ରଭାବ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସାମୁହିକ ଶପଥପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରର ଗୁରୁ ଶିକ୍ଷକ ମଦନ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରଧାନ ଓ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ନିରାକରଣ ଜିଲା ସଂଯୋଜକ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ବେହେରା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ଲିଙ୍ଗ ବିଷୟରେ ବୁଝାଇବା, ମହିଳା ଅଧିକାର ସମତା, ବାଲ୍ୟ ବିବାହ, ଯୌତୁକ, ଘରୋଇ ହିଂସା, କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଯୌନନିର୍ଯାତନା, ଡାହାଣୀ ପ୍ରଥା, ପୋକସୋ ଆଇନ, ମାନବ ତତ୍ତ୍ୱ ଆଇନ, ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଯୋଜନା, ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା, ଲକ୍ଷପତିଦିବିଯୋଜନା, ମହିଳା ମାନଙ୍କର ପ୍ରଜନନ ସାକ୍ଷ୍ୟ ପାଇଁ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଯୋଜନା, ମତାମତ ଆଇନ, କନକା ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନା ଭଳି ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆକ୍ରମଣ ଏକ ଜିଲା ସଂଯୋଜକ (ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ନିରାକରଣ) ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ବେହେରା ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ଜିଲା ସଂଯୋଜକ ମିଳନ ଶତ୍ରିଃ ହବ ବିଦ୍ୟାଧର ପ୍ରଧାନ ଓ ଜିଲା ମତାମତ ସଂଯୋଜକ ଡାକ୍ତର କୁମାର ପାଣି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଶିଶୁ ବିବାହ ବିଭାଗର ସମସ୍ତ ମଙ୍ଗଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ମତାମତ ସହାୟକ ତିଳେଶ୍ୱର ବିଶ୍ୱାଳ, ସରପଞ୍ଚ ସାହୁ, ତ୍ରିପୁର ନାଏକ, ନରେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଲିପିକା ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଶିଶୁ ବିବାହ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରଣୀ ପୁଷ୍ପା ସେଠା ପତ୍ତନାୟକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶାନ୍ତରାଜ ଉତ୍ତରୀୟ ମହିଳା ଯଥା ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗିତ କର୍ମୀ, ଆଶା କର୍ମୀ, ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଦଳର ସଭ୍ୟା, କଲେଜ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପ୍ରତିନିଧି, ସଖ୍ୟାସନ ସଂଘର ସଭ୍ୟା, ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ କର୍ମୀ, ସୁବ ପ୍ରତିନିଧି, ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଶିଶୁ ବିବାହ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀ ଓ ସୁପରିଭାଳକଙ୍କୁ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଖୋଲୁଛି ଠିକାସଂସ୍ଥା

ବଲ୍ଲଭା, ୧୬୨ (ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ) ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା କିଶୋରନଗର ବ୍ଲକ ଓ ଆଠମଲିକ ବ୍ଲକକୁ ମେଘା ଜଳଯୋଗାଣ ପ୍ରକଳ୍ପ କରିଆରେ ପିଇବା ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦେବାପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଠମଲିକ ବ୍ଲକରେ ବୁକ୍ସିତ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏଥି ପାଇଁ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଧାନ ପାଣି ପାଇପ ବିଛା କାମ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଆଠମଲିକ ବ୍ଲକର ଅନେକ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପାଇପ ବିଛା କରାଯିବାବେଳେ ଅନେକ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଆର୍ତ୍ତ ବିଭାଗ ରାସ୍ତାକୁ ଠିକାସଂସ୍ଥା ଖୋଳି କର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। କନ୍ଧପତା ପଞ୍ଚାୟତ କନ୍ଧପତା ଓ କେଞ୍ଚୁଆନାଳି ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଣି ପାଇପ ବିଛା ଯାଉଥିବାବେଳେ ଠିକାସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉତ୍ସବ ରାସ୍ତାକୁ ଖୋଳି ନଷ୍ଟ କରିଦିଆଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି, ଦକ୍ଷିଣ ଦକ୍ଷିଣ, ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ତଦ୍ଦତ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ପାଇପ ଗୁଡ଼ିକ ପୋଡା କରାଯାଇ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ।



ଉତ୍ତରପଡ଼ା ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ଅନୁଗୋଳ, ୧୬୨ (କ୍ୟାବିରଞ୍ଜନ ସାହୁ) ଅନୁଗୋଳ ଉତ୍ତରପଡ଼ା ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ପୁଷ୍ପିମା ଶତପଥୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଶନିବାର ପାଳିତ ହୋଇଛି। ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବରେ ଅନୁଗୋଳ ବିଧାୟକ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ପୁଷ୍ପାବତ୍ସା ଭାବରେ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ପୂର୍ବ ପୁଞ୍ଜର ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ)

Table with 4 columns: SI No., Name of the Applicant, Father's Name, Village. Lists names of applicants and their parents from various villages.

Table with 4 columns: SI No., Name of the Applicant, Father's Name, Village. Lists names of applicants and their parents from various villages.

Table with 4 columns: SI No., Name of the Applicant, Father's Name, Village. Lists names of applicants and their parents from various villages.

Table with 4 columns: SI No., Name of the Applicant, Father's Name, Village. Lists names of applicants and their parents from various villages.

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



୧୦୧ରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ପତେ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...

ପୁତ୍ର ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ

ସାଙ୍ଗଠନିକ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ରାଜନୀତି

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୬୨ (ନେତୃତ୍ୱ ସାହୁ)

ଛତ୍ରପୁର, ଗୋପାଳପୁର ଓ ସାନଖେମୁଣ୍ଡି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ କରାଯାଇଛି।

୧୮ ରୁ କଂଗ୍ରେସର ସଂକଳ୍ପ ପଦଯାତ୍ରା

ଜଗନ୍ନାଥ ଦର୍ଶନ ପୂର୍ବରୁ ରାଜନୈତିକ ବୟାନ ଦେବେନି ଭକ୍ତ ଦାସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୨ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଡ. ଦେବଶିଖ ପଟ୍ଟନାୟକ ସଂକଳ୍ପ ଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି।

ଆସନ୍ତା ୧୮ ତାରିଖରୁ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ସଂକଳ୍ପ ପଦଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିବ।

ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ପଦଯାତ୍ରା କରି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଇ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିନାହାନ୍ତି।

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ଫେରିଲା ପରେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବେ।

୧୩ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତିଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କଲା ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୨ (ସୁନିତା ମିଶ୍ର)

Table with 2 columns: ଜିଲ୍ଲା, ସଭାପତିଙ୍କ ନାମ. Lists names for various districts like Khurda, Bhubaneswar, etc.

Advertisement for 'Jann Din Shubhachha' featuring a girl's photo and contact info.

Advertisement for 'LOAN MELA' by OASME, featuring a calendar icon and contact details.

Advertisement for 'Kasiba' featuring a woman's photo and text.

ତଥ୍ୟ ଲୁଚାଇଛି ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ: ବିଜେଡି

କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସରକାରୀ ଅନୁକମ୍ପା କିମ୍ବା ହରିଶ୍ରୀୟ ଯୋଜନାରେ ସହାୟତା ରାଶି ମିଳିନାହିଁ।

ଶେଷ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତୃଥୀ ସରକାର ବାକି ଥିବା କାମକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିବା ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

Large advertisement for 'Classified Everyday' with phone numbers 0674-2580101 and 9692975378.

Real Estate Sale advertisement for 8K.M. plot near Hitech Square.

Healthcare advertisement for Sum Hospital-2 and Grand Bazar.

Affidavit advertisement for Ballabha Suna regarding name change.

Affidavit advertisement for Ghanshyam Sahoo regarding name change.

Advertisement for 'ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି' featuring a woman's portrait.

Advertisement for Gharabari converted plots near Hitech Square.

Advertisement for newly open Jyoti spa.

Affidavit advertisement for Aviram Das regarding name change.

Affidavit advertisement for Madhusmita Behera regarding name change.

Advertisement for 'ସମାପ୍ତ ପ୍ରେମଳତା ଜେନା' featuring a woman's portrait.

Advertisement for 'ସମାପ୍ତ ପ୍ରେମଳତା ଜେନା' featuring a woman's portrait.

Text advertisement for 'ସମାପ୍ତ ପ୍ରେମଳତା ଜେନା' with details about the deceased.

Advertisement for BDA & ORERA approved 3BHK apartments.

Advertisement for wellness herbal full body relax massage.

Affidavit advertisement for Aviram Das regarding name change.

Advertisement for 'ଧରିତ୍ରୀ' featuring a QR code for scanning and payment.

Advertisement for 'ସମାପ୍ତ ପ୍ରେମଳତା ଜେନା' featuring a woman's portrait.

Advertisement for 'ସମାପ୍ତ ପ୍ରେମଳତା ମହାନ୍ତି' featuring a woman's portrait.

Text advertisement for 'ସମାପ୍ତ ପ୍ରେମଳତା ମହାନ୍ତି' with details about the deceased.

Advertisement for One Acre NH facing commercial plot.

Advertisement for 'LOST' regarding a missing person.

Advertisement for 'ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା' regarding a book or document.

ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ରୁ ଆଇପିଏଲ୍

ଆନିସିମୋଭା ଜିତିଲେ କାତାର ଓପନ ଟାଇଟଲ

କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ-ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ

ବୁଧବିକ୍ରମ, ୧୬୨୨ (ପି.ଟି.)

ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ୧୮ତମ ସଂସ୍କରଣ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ରବିବାର ଘୋଷଣା କରିଛି। ଦେଶର ୧୩ଟି ଟେଲ୍ୟୁଭିସନ ଚ୍ୟାନେଲରେ ମୋଟ ୭୪ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ। ତିନୋଟି ପ୍ରାଞ୍ଚଳିକ ଅତିକମ୍ପରେ ସେମାନଙ୍କ ଦୁଇଟି ହୋମ୍ ଗେମ୍ ସେମାନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ବିତରଣ ହୋମ୍ ଟେଲ୍ୟୁଭିସନ ଖେଳିବେ। ଇଡେନ ଗାଡେଟ୍ସରେ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ ଓ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ମଧ୍ୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ରେ ଖେଳାଯିବ। ସମାନ ଟେଲ୍ୟୁଭିସନ ଫାଇନାଲ ମେ ୨୫ରେ ଖେଳାଯିବ। ଆଇପିଏଲ୍

୨୦୨୪ ଡିସେମ୍ବର ୧୨ଟି ଡେଲ୍ ହେତୁ ମ୍ୟାଚ ରହିଛି। ଧର୍ମଶାଳା, ଗୁଆହାଟୀ ଓ ବିଶାଖାପାଟଣା ଆଦି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଟେଲ୍ୟୁଭିସନ ଚ୍ୟାନେଲ ମ୍ୟାଚର ଆୟୋଜନ କରିବେ। ନିୟମାବଳୀରେ ମୁଲାନପୁର (ଟ୍ରେଡିଂ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ) ସହିତ ଧର୍ମଶାଳାକୁ ବିତରଣ ହୋମ୍ ଟେଲ୍ୟୁଭିସନ ଦେବ ବ୍ୟବହାର କରିବ। ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର କନ୍ୟାକୁଳକୁ ଛାଡି ଦେଲେ ଗୁଆହାଟୀକୁ ଏହାର ବିତରଣ ଆସ୍ଥାନ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରିବ। ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ବିଲ୍ଡର୍ସ କ୍ୟାମ୍ପାସ୍ ଓ ବିଶାଖାପାଟଣା ହୋମ୍ ଟେଲ୍ୟୁଭିସନ କାର୍ଯ୍ୟକରିବ। ଦଳ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୪ରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର କ୍ୟାଣ୍ଟି ଦିପ୍ତରେ ଖେଳି ଏହାର ଲିଗ୍ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ଗୁଆହାଟୀ ଓ ବିଶାଖାପାଟଣା

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦୁଇଟି ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଧର୍ମଶାଳାରେ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ ହେବ। ଡିସେମ୍ବର ପ୍ରଥମ ଡେଲ୍ ହେତୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୩ରେ ଖେଳାଯିବ। ସେହିପରି ଅପରାହ୍ନରେ ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଡ୍ରାବାଦ ଓ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାକୁଥିବା ବେଳେ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ ଓ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ ହେବ। ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପରେ ପ୍ଲେ-ଅଫ୍ ଟୁର୍କି ହାଇଡ୍ରାବାଦ ଓ କୋଲକାତାରେ ଖେଳାଯିବ। ହାଇଡ୍ରାବାଦରେ କ୍ୱାଲିଫାୟର-୧ ଓ ଏଲିମିନେଟର ଯଥାକ୍ରମେ ମେ ୨୦ ଓ ମେ ୨୧ରେ ଖେଳାଯିବ। ପରେ ମେ ୨୩ରେ କୋଲକାତାରେ କ୍ୱାଲିଫାୟର-୨

ହେବ। ୨୦୨୨ରେ ଆଇପିଏଲ୍ ୧୦ ଦଳିଆ ଫର୍ମାଟରେ ପରିଣତ କରାଯିବାପରେ ଏହା ଦୁଇ ଟୁର୍ଣ୍ଣ ଟାଆରେ ଖେଳାଯାଇ ଆସୁଛି। ଟୁର୍ଣ୍ଣ-୧ରେ ଗ୍ଲାନ ପାଇଥିବା ଦଳକୁ ଟେଲିକୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ, ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ଓ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍ସ। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣ ଟିରେ ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଡ୍ରାବାଦ, ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ, ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସ, ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ଓ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର କ୍ୟାଣ୍ଟି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦଳ ସେମାନଙ୍କ ଟୁର୍ଣ୍ଣରେ ଅନ୍ୟ ଦଳ ସହିତ ଦୁଇଥର ଲେଖାଏଁ ଖେଳିବେ। ଏହାଛଡା ଏକ ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଦଳ ସହିତ ଅନ୍ୟଦଳର ଶେଷ ୩ଟି ଦଳ ସହିତ ଥରେ ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବେ।

ଆମାଣ୍ଡା ଆନିସିମୋଭା କାତାର ଓପନ ଚେମ୍ପିୟ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରର ତୃତୀୟ ଏବଂ ୨୦୨୨ ପରେ ପ୍ରଥମ ଟାଇଟଲ। ଫାଇନାଲରେ ସେ ପୂର୍ବତନ ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ ଟାଇଟଲ ଜେଲେନା ଓଷ୍ଟାପେକୋଙ୍କୁ ୬-୪, ୬-୩ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ମ୍ୟାଚ ଦୁଇଥର ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୦୨ରେ ମୋନିକା ସେଲେସକ ପରେ ବୋହୋ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିବାରେ ଆନିସିମୋଭା ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ ଆମେରିକାୟ। ୪୧ତମ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗପ୍ରାପ୍ତ ଆନିସିମୋଭା ଟପ୍ ୨୦ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୩୭ତମ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗପ୍ରାପ୍ତ ଲାଟ୍‌ଭିଆର ଓଷ୍ଟାପେକୋଙ୍କର ଏହା ଶ୍ରେଣୀର ୧୭ତମ ଫାଇନାଲ। ସେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରର ୧୭ତମ ଟାଇଟଲ ହାତରେ ଧରିଛନ୍ତି।



ପୁରୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ରବିବାର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆଇପିଏଲ୍ ଟ୍ରଫି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଛି।

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆଇପିଏଲ୍ ଟ୍ରଫିର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା

ପୁରୀ, ୧୬୨୨ (ଅଧିକାର ମହାନ୍ତି) ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ରୁ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ୧୮ତମ ସଂସ୍କରଣ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ତେବେ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଟ୍ରଫି ରୁ ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ଆଇପିଏଲ୍ ଟ୍ରଫିକୁ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନକୁ ନିଆଯାଇ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଉଛି। ସେହିପରି ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ପାଠକଙ୍କୁ ଟ୍ରଫି ନିଆଯାଇ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଉଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ରବିବାର ଆଇପିଏଲ୍ ଟ୍ରଫିକୁ ପୁରୀ ଅଣାଯାଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବା ସହ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଛି। ଗତବର୍ଷର ବିଜେତା ଦଳ କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ (କେକେଆର୍)ର ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଇପିଏଲ୍ ଟ୍ରଫିକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଟ୍ରଫିକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଗହଳ ହୋଇଥିଲା।

ଗତବର୍ଷ କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ ଆଇପିଏଲ୍ ଟ୍ରଫି ହାତେଇଥିବାବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷ କିପରି ଏହାକୁ ପୁଣି ନିଜ କବ୍‌ଜାରେ ରଖିବ ସେନେଇ ଅଧିକାରୀମାନେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଫଟୋଶୁଟ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଇପିଏଲ୍ ଟ୍ରଫିକୁ ପୂଜା କରିଥିବା ସେବାୟତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଖୁଣ୍ଟିଆ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୨୪ରେ କେକେଆର୍ ଟିମ୍ ଆଇପିଏଲ୍ ଟ୍ରଫି ଜିତିଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ପୁଣି ଟ୍ରଫି ଜିତିବା ପାଇଁ କେକେଆର୍ ଟିମ୍ ଆଶା ରଖିଛି। ତେଣୁ ଏଠାକୁ ଆଣି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଟ୍ରଫି ଆଣିବା ପୂର୍ବରୁ ଆସାମର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମା' କାମାକ୍ଷା ମନ୍ଦିରରେ ତାହାକୁ ପୂଜା କରାଯାଇଥିଲା, ଯାହାର ଏକ ଭିଡିଓ କେକେଆର୍ ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ପେଜରେ ଅପ୍‌ଲୋଡ୍ ହୋଇଛି।

ଚାମ୍ପିୟନ୍‌ସ ଟ୍ରଫି ଓପନର ପାଇଁ ଉପଲକ୍ଷ ହେବେ ହାରିସ

କଟକ, ୧୬୨୨ (ପି.ଟି.): ପାକିସ୍ତାନ ଫାଷ୍ଟ ବୋଲର ହାରିସ ରୋଫି ଆଘାତଜନିତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେ ଆଇପିଏଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ଲୁଚିଲାଣି ବିପକ୍ଷ ଓପନିଂ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ଉପଲକ୍ଷ ହେବେ। ଚଳିତ ଡିରାଞ୍ଚାୟ ସିରିଜ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷରେ ତାଙ୍କ ଛାତି ନିମ୍ନ ଭାଗ ମାଂସପେଶୀରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ହାରିସ ହେଉଛନ୍ତି ପାକିସ୍ତାନର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରମୁଖ ବୋଲର। ମିଡ଼ଲ ଓଭରରେ ଉଇକେଟ ନେବାର ସାମର୍ଥ୍ୟ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ରହିଛି। ଆଘାତପ୍ରାପ୍ତ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଚନ୍ଦନକର୍ତ୍ତାମାନେ ହାରିସକୁ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ଦେଇଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ଟୁର୍କି ଡାକ୍ତର ବିକଳ୍ ଭାବେ ସେମାନେ ଆକିଫ୍ ଜାଭେଦଙ୍କୁ ରଖିଥିଲେ। ହାରିସ ୪୬ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ଖେଳି ୮୩ ଉଇକେଟ ଅଭିଆର କରିଛନ୍ତି। ଏହାଛଡା ୭୯ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ରେ ସେ ୧୧୦ ଉଇକେଟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ନିଜକୁ ଜଣେ ସ୍ପାରିଙ୍ଗ୍ ବଲ୍ ଷ୍ଟେଶାଲିଷ୍ଟ ଭାବେ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନର ପୂର୍ବତନ ପେସ୍ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ଅମିର ଶିନିବାର ଏକ ଟିଭି ଚ୍ୟାଟ୍‌ଲାଇଭ୍ ଡାକ୍ତର ଏକ ସାକ୍ଷାତ୍‌କାରରେ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ହାରିସଙ୍କ ଫିଟ୍‌ନେସକୁ ନେଇ ଚିତ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ। ପେସ୍ ବୋଲର ଜଣକ ଯଦି ପାର୍ଶ୍ୱ ଯନ୍ତ୍ରଣାର ଶିକାର ହୋଇଥାନ୍ତି ତେବେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ଥଗ୍ନ ହେବା ଲାଗି ୫ରୁ ୬ ସପ୍ତାହ ସମୟ ଲାଗିବ।

ଗଜନପୁରଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ମୁକ୍ତିବୁର

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୬୨୨ (ପି.ଟି.): ଇଣ୍ଡିଆ ଯୋଗୁ ଆଲ୍‌ଗଜନପୁର ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍) ୨୦୨୪ରୁ ବାହାର ହୋଇଥିବାରୁ ୫୪ତମ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଅଫ୍-ଡିନର ମୁକ୍ତିବୁର ରହନମଙ୍କ ସହିତ ଚୁକ୍ତି ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛି। ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ଏହି ୧୮ ବର୍ଷୀୟ ଖିଲର ଆସନ୍ତା ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ମଧ୍ୟ ଖେଳିପାରିବେ ନାହିଁ। ନିକଟରେ ଜିୟାଡ୍‌ସ୍ ରୁଟ୍ ବେଳେ ଗଜନପୁର ଆଘାତପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗଜନପୁରଙ୍କ ଦୁର୍ଘଟ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରିବା ସହ ମୁକ୍ତିବୁରଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ଆଫଗାନିସ୍ତାନରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ବୟସ୍କ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁକ୍ତିବୁର ଅନ୍ୟତମ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୭ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସେ ଆଇପିଏଲ୍ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ମୁକ୍ତିବୁର ୩୦୦ ଟି୨୦ (ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଓ ଘରୋଇ) ଗେମ୍ ଖେଳି ୬.୫ ହାରରେ ୩୩୦ ଉଇକେଟ ନେଇଛନ୍ତି। ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଆଇପିଏଲ୍‌ରେ ମୋଟା ନିଲାମିରେ ୧୮ ବର୍ଷୀୟ ଅଫ୍-ଡିନର ୪.୮୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହୋଇଥିଲେ।

TVS Racing **TVS**

THE ULTIMATE SPEED DUO

TVS RAIDER - THE WICKED RIDE

TVS NTORQ RACE XP1 - NOW IN BLACK EDITION

INDIA'S 1st SCOOTER WITH

MORE THAN 10PS POWER | SR RIDE MODES | CONNECTIVITY | VOICE ASSIST

PRICE STARTS AT ₹ 91 337*

SAVINGS UP TO ₹ 12 345*

10% MORE MILEAGE* | BEST-IN-CLASS ACCELERATION 0-60 km/h IN 5.8 SEC | CONNECTED DIGITAL CLUSTER 85+ FEATURES

* Ex-showroom price of TVS Raider Drum variant in Odisha. T&C apply. # Offer valid only for TVS Ntorq. Finance will be at the sole discretion of the financier and applicable with select financiers only. T&C apply. # Under TVSM Internal test conditions. + 5 yr. warranty without any additional charges.

FOLLOW US ON: @tvsvriderofficial | @TVS RAIDER | VISIT US AT: www.tvsmotor.com/tvs-raider | Toll free No.: 1800 315 7227. ALWAYS WEAR A HELMET WHILE RIDING. | Toll free No.: 1800 315 7117. | www.tvsmotor.com/tvs-ntorq | @tvs_ntorq | @tvsntorq

5 YEAR WARRANTY

FOR ALL INSTITUTIONAL/BULK REQUIREMENTS PLEASE MAIL corporate.customersupport@tvsmotor.com

Authorised Main Dealers: ANGUL: SHREENARAYANI TVS: 9861222572, TALCHER: RAISER TVS: 9124563481, 9124563480, DHENKANAL: SHREE GURUVINAYAK TVS: 7440041000, 7440042000. Authorised Dealers: KAMAKYANAGAR:9437332936, RASOL:9437663780, BHUBAN:9937707823, MAHIDHARPUR:8917382498 PALLAHARA:9437663970, PARJANG:977112004, JIRAL:9437549916.

dentus/dha/ang/02/25

TRUE VALUE **MARUTI SUZUKI**

IT'S FAST. IT'S HASSLE-FREE!

CHOOSE TRUE VALUE TO SELL YOUR CAR AT THE RIGHT PRICE.

CELEBRATING **50 LAKH+ HAPPY FAMILIES**

On-Time Payment | At-Home Evaluation | Hassle-Free Documentation

Scan here for more information

For enquiry, call 1800 102 1800 | Visit www.marutisuzukitruevalue.com

*T&C apply. Appearance of black shades on the glass is due to lighting effect

ANGUL: ODYSSEY MOTORS: 9437831123; DHENKANAL: SKY AUTOMOBILES: 9583522333.